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Иако се већи на људи у 2020. годи ни веро-
ват но осе ћа ла као да се из непо зна тих 
раз ло га нашла усред сни ма ња нека квог 

фил ма о нео бич ном виру су који је захва тио целу 
пла не ту, чија рад ња има и тра гич них и комич них 
сег ме на та, а некад изгле да и апо ка лип тич но, и 
сви једва чека ју да реди тељ напо кон вик не „рез”, 
не може се рећи да је годи на била баш пот пу на 
про паст. Јер, иако у дру га чи јим окол но сти ма, и 
током 2020. деша ва ле су се лепе ства ри – неки 
ђаци су поста ли мату ран ти, неки сту ден ти су 
дипло ми ра ли, неки мом ци су испро си ли сво је 

девој ке, неке везе су кру ни са не бра ком, неко је 
након деце ни ја пре да ног рада доче као заслу же-
ну пен зи ју, на свет је дошло пуно нових мале них 
људи, неко је баш у 2020. напра вио сво је прве 
кора ке... Запра во, гле да но из пер спек ти ве „полу-
пу не чаше”, мно ги ма ће важни дога ђа ји и неке 
од нај леп ших успо ме на бити веза ни баш за ову 
годи ну.

У ново го ди шњој ноћи сви има мо неке жеље, 
које жели мо и себи и дру ги ма. Иако би се могло 
рећи да је у пита њу само про ме на дату ма, само 
нови лист на кален да ру, ипак има нешто више у 
тој новој годи ни, у тих нових 12 месе ци који сто-
је пред нама, у осе ћа ју да нам се пру жа ју нове 
шан се да нешто ура ди мо дру га чи је и боље, да 
постиг не мо неки нови успех, попра ви мо неки 
однос, да учи ни мо нешто више за себе.

Освр ћу ћи се на наше жеље од пре годи ну 
дана, можда бисмо им се могли и гор ко насме-

ја ти, као неком црно ху мор ном вицу, зна ју ћи 
шта нам је пан де ми ја коро на виру са сви ма при-
ре ди ла и како је сабо ти ра ла оства ре ње мно гих 
пла но ва и испу ње ње мно гих наших жеља, оних 
веза них за здра вље на првом месту, а потом и 
оста лих.

Али ако бисмо се опет изме сти ли у ону опти-
ми стич ку тач ку гле ди шта, посто ји вели ка веро-
ват но ћа да ће нам се све жеље у пред сто је ћој 
ново го ди шњој ноћи овог пута сли ти у јед ну – 
да се живот вра ти на ста ро: да опет има мо све 
оно сасвим уоби ча је но и под ра зу ме ва но, што 

смо можда узи ма ли здра во за гото во; да буде мо 
здра ви, окру же ни поро ди цом и при ја те љи ма; да 
грли мо и љуби мо дра ге људе до миле воље, без 
стра ха да ћемо тако можда угро зи ти нечи је здра-
вље или живот; да се без дис тан це и огра ни че ња 
дру жи мо и оку пља мо са школ ским дру га ри-
ма, коле га ма на послу, ком ши ја ма; да сло бод но 
шета мо и кре ће мо се куда год жели мо и упи ја мо 
чароб не боје про ле ћа и јесе ни; да неста ну ове 
неви дљи ве бари је ре међу људи ма... Пошто ће и 
ова епи де ми ја сасвим сигур но у неком момен ту 
про ћи, тако је можда и први пут изве сно да ће 
нам се и све ове ново го ди шње жеље оства ри ти.

И зато, хај де да подиг не мо ову допо ла пуну 
чашу и наздра ви мо наред ној годи ни, уз жеље 
да сачу ва мо здра вље, да издр жи мо још мало и 
да онда надок на ди мо бар део оно га што нам је 
недо ста ја ло у ста рој... Живе ли!

В. Кадић

Добро дошла,
нова годи но!
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у жижи

Кра јем годи не по оби ча ју суми ра мо 
и ана ли зи ра мо оно што је ура ђе но у 
про те клих два на ест месе ци. То је и 

повод да у послед њем ово го ди шњем бро ју 
листа на ту тему раз го ва ра мо са дирек тор-
ком Фон да ПИО, Дра га ном 
Кали но вић.

Да кре не мо од акту ел-
них деша ва ња – пре десе-
так дана пен зи о не ри ма 
је испла ће на јед но крат на 
помоћ, дру га у овој годи ни. 
Почет ком ван ред ног ста-
ња пре шло се и на испла-
ту пен зи ја из јед ног дела. 
Како се Фонд при ла го дио 
тим новим зада ци ма?

– Фонд ПИО је, на осно ву 
Закључ ка Вла де Репу бли ке 
Срби је, испла тио у децем бру 
јед но крат ну нов ча ну помоћ 
у изно су од 5.000 дина ра 
свим кори сни ци ма пен зи-
ја, кори сни ци ма при вре ме них накна да и 
инва лид ној деци – кори сни ци ма при вре-
ме не накна де код Фон да. То је дру га помоћ 
ове годи не, а прва, од 4.000 дина ра, испла-
ће на је у апри лу зајед но са целом пен зи јом 
за март. Могу да кажем да је захва љу ју ћи 
свим мера ма Вла де у прет ход ном пери о ду, 
које су омо гу ћи ле еко ном ску ста бил ност и 
фискал ну дисци пли ну, било могу ће да се, 
без нару ша ва ња одр жи во сти систе ма и у 
скла ду са зако ном, пен зи о не ри ма два пута 
помог не на овај начин, као и да се пре ђе на 
цело ви ту испла ту пен зи ја и за кате го ри ју 
запо сле них, који чине 84,36 одсто укуп ног 
бро ја кори сни ка. Већи на пен зи о не ра је 
задо вољ на овим начи ном испла те који је 

сва ка ко раци о нал ни ји, ефи ка сни ји и 
ефек тив ни ји.

Тако ђе, захва љу ју ћи успо ста вље-
ној фискал ној дисци пли ни, обез-
бе ђен је и стал ни раст виси не 

пен зи ја кроз редов на ускла ђи ва ња. Да под-
се тим да су у јану а ру ове годи не пен зи је 
пове ћа не за 5,4 одсто, а од јану а ра 2021. 
ће, у скла ду са швај цар ском фор му лом, 
бити више за још 5,9 про це на та, што је још 
један пока за тељ да је Срби ја и током пан-
де ми је сачу ва ла еко ном ску ста бил ност. До 
сада је укуп но пове ћа ње у послед њих 10 
годи на за све оне који при ма ју пен зи ју до 
35.840 дина ра, одно сно који уз чек доби ја-
ју и нов ча ни износ као уве ћа ње, и до 37,5 
про це на та. То је доказ да се кон ти ну и ра но, 
на одр жив начин, уна пре ђу је раст стан дар-
да пен зи о не ра.

Про те кла годи на је била нео бич на и 
пуна иза зо ва за све, и мно ге нави ке и 

прак се су мора ле бити про ме ње не. Да 
ли се Фонд, као инсти ту ци ја која се у 
раду осла ња на непо сре дан кон такт са 
стран ка ма, сна шао у тим про ме ње ним 
усло ви ма?

– Фонд ПИО је, пра те ћи наста лу епи де ми о-
ло шку ситу а ци ју иза зва ну виру сом ковид 19, 
као и зва нич не пре по ру ке Вла де Репу бли ке 
Срби је, бла го вре ме но пред у зи мао пре вен-
тив не мере како би се спре чи ло шире ње 
зара зе и сма њио ризик за гра ђа не и запо-
сле не у Фон ду. Има ју ћи у виду да је мера ма 
Вла де Срби је сре ди ном мар та ове годи не 
обу ста вљен непо сред ни при јем стра на ка у 
слу жбе ним про сто ри ја ма, нису ради ли ни 
шал те ри Фон да, али је гра ђа ни ма омо гу ће-

На осно ву Закључ ка Вла де 
Репу бли ке Срби је, 17. децем-
бра 2020. годи не поче ла је 
испла та јед но крат не нов ча-
не помо ћи у изно су од 5.000 
дина ра кори сни ци ма ста ро-
сне, инва лид ске и поро дич не 
пен зи је, кори сни ци ма при вре-
ме не накна де – инва ли ди ма 
рада дру ге и тре ће кате го ри је 

инва лид но сти, одно сно пре-
о ста ле рад не спо соб но сти, и 
инва лид ној деци кори сни ци ма 
пра ва на при вре ме ну накна-
ду, који су оства ри ли пра во 
закључ но са 9. децем бром 
2020. годи не.

Кори сни ци ма из ових кате го-
ри ја који ма реше ња о при зна-
ва њу пра ва буду доне та након 

9. децем бра 2020. годи не, 
испла та нов ча не помо ћи биће 
извр ше на јед но крат но, након 
успо ста вља ња испла те пра ва.

Испла та је извр ше на у укуп-
ном изно су од 8,59 мили јар ди 
дина ра за 1.717.826 кори сни ка.

Сред ства за испла ту јед но-
крат не помо ћи обез бе ђе на су 
изме на ма и допу на ма Финан-

сиј ског пла на Репу блич ког 
фон да ПИО за 2020. годи ну и 
Финан сиј ским пла ном Репу-
блич ког фон да ПИО за 2021. 
годи ну, а сред ства обу хва та-
ју испла ту нов ча не помо ћи и 
тро шко ве Фон да за испла ту на 
кућ ну адре су који обу хва та ју и 
тро шко ве пошта ри не.

В. К.

ИСПЛА ТА ПОМО ЋИ

Кори сни ци ма испла ће на јед но крат на помоћ од 5.000 дина ра

ИНТЕР ВЈУ СА ДРА ГА НОМ КАЛИ НО ВИЋ, ДИРЕК ТОР КОМ РФ ПИО

Стал на бри га 
за пен зи о не ре

Пријем захтева  
за остваривање  

права на пензију  
и поступање по  

тим захтевима је увек, 
 па и у периоду 

трајања ванредног  
стања и ванредне  
ситуације, посао  

апсолутног  
приоритета

Драгана
Калиновић



4 31. децембар 2020. ГЛАС ОСИГУРАНИКА

2021.

но да зах те ве за оства ри ва ње пра ва из ПИО, 
као и за доби ја ње потвр да и уве ре ња која су 
у над ле жно сти Фон да, и пра те ћу доку мен та-
ци ју шаљу поштом или елек трон ски. Акти-
ви ра на су напред ни ја тех но ло шка реше ња 
и успо ста вљен је веб-пор тал, који омо гу ћу ју 

гра ђа ни ма да све зах те ве за оства ри ва ње и 
кори шће ње пра ва из пен зиј ског и инва лид-
ског оси гу ра ња и доку мен та ци ју под но се 
Фон ду елек трон ским путем.

Да ли је ван ред на ситу а ци ја ути ца-
ла на ажур ност у доно ше њу реше ња за 
пен зи ју?

– При јем зах те ва за оства ри ва ње 
пра ва на пен зи ју и посту па ње по 
тим зах те ви ма је увек, па и у пери о-
ду тра ја ња ван ред ног ста ња и ван-
ред не ситу а ци је, посао апсо лут ног 
при о ри те та. Чиње ни ца је да нам 
окол но сти које је пан де ми ја доне ла 
нису пого до ва ле увек али смо, као 
што сам наве ла, нашли начин да ком-
пле тан рад са стран ка ма пре ве де мо 
на елек трон ску плат фор му, чиме је 
здрав стве ни ризик све ден на мини-
мум а није дошло до вели ког засто-
ја у доно ше њу реше ња о пра ву. У 
пери о ду ван ред ног ста ња има ли смо 
сма њен број зах те ва, по који ма су 
реше ња промпт но доно ше на, али је 
било вре ме на да се завр ше и рани је 
запо че ти поступ ци. Реша ва ње првих 
зах те ва је при о ри тет у свим фили ја-
ла ма Фон да, да би се омо гу ћи ло да 
што већи број људи што пре оства ри 
сво ја пра ва и поч не да их кори сти. 
Од 1. јану а ра до кра ја новем бра 2020. 
у Фон ду је при мље но око 252.000 зах те ва 
за оства ри ва ње пра ва на пен зи ју и нов ча не 
накна де од којих је око 90 одсто реше но у 
закон ском року.

Фонд је ове годи не успео да реа ли зу је 
и ресер ти фи ка ци ју систе ма менаџ мен та 
ква ли те том и без бед но шћу инфор ма ци-
ја за ISO 9001:2015 и ISO/IEC 27001:2013. 
Да ли је све било пре ма оче ки ва њу?

– У Фон ду ПИО је, током јула, успе шно 

реа ли зо ва на ресер ти фи ка ци ја систе ма 
менаџ мен та ква ли те том и без бед но шћу 
инфор ма ци ја за ISO 9001:2015 и за ISO/IEC 
27001:2013, а про ве ре је врши ло Сер ти-
фи ка ци о но тело – SGS, јед на од воде ћих 
свет ских ком па ни ја за кон тро ли са ње, вери-
фи ка ци ју, испи ти ва ње и сер ти фи ка ци ју, у 
сарад њи са нашим Опе ра тив ном тимом. 
Валид ност оба сер ти фи ка та које Фонд 
посе ду је од 2014. про ду же на је до 2023. 
годи не. Дра го ми је што могу да кажем да 
у орга ни за ци о ним једи ни ца ма које су у 
ово го ди шњој ресер ти фи ка ци о ној про ве ри 
биле репре зен ти Фон да није уоче на неу-
са гла ше ност, а дате су поје ди не пре по ру ке 

како би се систе ми упра вља ња ква ли те том 
и без бед но шћу инфор ма ци ја још више уна-
пре ди ли. У том сми слу желим да нагла сим 
да Фонд пра ти зах те ве савре ме ног посло-
ва ња и кон ти ну и ра но уна пре ђу је систем 
рада за бољи ква ли тет услу га гра ђа ни ма у 
пот пу но сти ува жа ва ју ћи њихо ве потре бе.

Исто вре ме но, кори стим при ли ку да у 
сво је име и у име запо сле них у Фон ду сви-
ма чести там пред сто је ће ново го ди шње и 
божић не пра зни ке.

Глас осигураника

Узлазнитрендсенастављау2021.години
Које су основ не карак те ри сти ке Финан сиј ског пла на Фон да за 2021. и какав је однос на 
оства ре но у 2020. годи ни?
– Финан сиј ским пла ном Фон да за 2021. годи ну обез бе ђе на су сред ства у изно су од 
708,8 мили јар ди дина ра за редов ну испла ту пен зи ја и нов ча них накна да, које ће се од 
1. јану а ра пове ћа ти за 5,9 про це на та. Осим редов не испла те уве ћа них пен зи ја, у 2021. 
наста вља се са испла том, тако ђе ускла ђе ног, нов ча ног изно са као уве ћа ња уз пен зи ју. 
Сви кори сни ци који при ма ју нов ча ни износ као уве ћа ње уз пен зи ју наста ви ће да га 
при ма ју и у 2021, као и нови кори сни ци чија пен зи ја од 1. јану а ра 2021. годи не изно си 
до 37.954,68 дина ра. У струк ту ри финан си ра ња рас хо да Фон да, наста вља се тренд 
пове ћа ња уче шћа при хо да од допри но са који су пла ни ра ни у виси ни од 568,6 мили-
јар ди дина ра, одно сно 78,5 одсто, и сма ње ња уче шћа тран сфе ра из буџе та који су 
пла ни ра ни у виси ни од 153,29 мили јар ди дина ра, одно сно 21,2 одсто. Уче шће при хо да 
од допри но са у струк ту ри финан си ра ња Фон да вра ћа се на прво бит ни узла зни тренд. 
Сред ства за сигур ну испла ту пен зи ја и оста лих пра ва из пен зиј ског и инва лид ског оси-
гу ра ња су обез бе ђе на и за наред ну годи ну.
Што се тиче 2020. годи не, прво бит ним Финан сиј ским пла ном Фон да за 2020. пла ни ра ни 
су при хо ди од допри но са у виси ни од 527,7 мили јар ди дина ра, са уче шћем у укуп ним 
при хо ди ма Фон да од 75,7 про це на та. У првом квар та лу 2020. годи не оства ре ни при хо ди 
од допри но са били су виши за 9,35 одсто у одно су на исти пери од прет ход не годи не 
и поред сма ње ња сто пе допри но са са 26 на 25,5 про це на та. У дру гом квар та лу, одно-
сно у пери о ду ван ред ног ста ња, оства ре ни при хо ди мањи су за 22,81 одсто, да би се од 
јула еви ден ти ра ло пове ћа ње у напла ти допри но са. У окто бру и новем бру опо ра вља 
се напла та допри но са и виша је за 9,7 одсто у одно су на исти пери од прет ход не годи-
не. При хо ди од допри но са у децем бру оства ру ју се у скла ду са пла ни ра ним. Тран сфе ри 
из буџе та су, прво бит ним Финан сиј ским пла ном Фон да за 2020. годи ну, пла ни ра ни у 
виси ни од 157,3 мили јар де дина ра, са уче шћем од 22,6 про це на та, али како су у усло ви-
ма пан де ми је оства ре ни нижи при хо ди од допри но са, уче шће тран сфе ра из буџе та по 
реба лан су пла ни ра но је у виси ни од 30,6 одсто.

Финансијским  
планом Фонда за 2021. 
обезбеђена су средства  

у износу од 708,8 
милијарди динара  
за редовну исплату  
пензија и новчаних  
накнада, које ће се  

од 1. јануара повећати  
за 5,9 процената

Филијала за 
град Београд
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Вла да Репу бли ке Срби је 
је од почет ка пан де ми је 
ковид 19 била фоку си ра-

на на очу ва ње ста бил но сти при-
вред ног и еко ном ског систе ма, 
а сви доса да шњи пара ме три 
пока за ли су да се наша држа ва 
мно го боље суо чи ла са иза зо-
ви ма него бога ти је земље, изја-
ви ла је мини стар ка за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња, проф. др Дари ја Кисић 
Тепав че вић, на обе ле жа ва њу 99 
годи на посто ја ња Наци о нал не 
слу жбе за запо шља ва ње.

– Што се поли ти ке запо шља-
ва ња тиче, оства рен је циљ да у 
овој годи ни сто па неза по сле но-
сти буде испод 10 одсто, што је 
изу зет но вели ки успех – рекла 
је Кисић Тепав че вић и дода-
ла да иза зо ви које је са собом 
доне ла епи де ми ја ковид 19 
одав но нису само здрав стве ног 
карак те ра, већ има ју и соци јал-
ни и еко ном ски карак тер.

Мини стар ка за рад је иста-
кла да се оче ку је да до кра-
ја јану а ра 2021. годи не буде 
усво је на Стра те ги ја запо шља-

ва ња за пери од 2021–2026. 
годи на, те да је глав ни циљ тог 
стра те шког доку мен та омо гу-
ћа ва ње кон ти ну и ра ног раста 
запо сле но сти.

Када је у пита њу Стра те ги ја 
запо шља ва ња, наве ла је Кисић 
Тепав че вић, посеб на пажња ће 

бити усме ре на на кате го ри је 
теже запо шљи вих осо ба, међу 
који ма су мла ди, осо бе са инва-
ли ди те том, кори сни ци нов ча не 
соци јал не помо ћи, Роми...

Мини стар ка за рад рани је је 
гово ри ла о томе да је поло жај 
мла дих на тржи шту рада непо-

вољ ни ји у одно су на општу 
попу ла ци ју и да је код њих већа 
сто па неза по сле но сти. Због тога 
су Мини стар ство за рад и Вла да 
Срби је у 2020. покре ну ли нови 
про грам за мла де „Моја прва 
пла та” и у ту свр ху је издво је но 
две мили јар де дина ра.

Вак ци на ци ја кори сни ка домо ва за ста-
ре про тив коро на виру са поче ла је 24. 
децем бра 2020. у Герон то ло шком цен тру 
Бео град. Истог дана прве дозе вак ци-
не сти гле су и у Герон то ло шки цен тар у 
Новом Саду.

Пре ма речи ма в. д. дирек то ра Уста но ве 
Герон то ло шки цен тар Бео град, др Срђа-
на Дими три је ви ћа, биће вак ци ни са но 105 
кори сни ка те уста но ве и 45 кори сни ка 
при ват них домо ва за ста ре у Бео гра ду.

– Сви они су ста ри ји од 65 годи на и нису 
пре ле жа ли коро ну, а меди цин ски тимо ви 
пре вак ци на ци је утвр ђу ју њихо во ста ње – 
рекао је Дими три је вић.

Мини стар ка за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, Дари ја Кисић 
Тепав че вић, обја сни ла је да су потреб не 

две дозе вак ци не и да се сма тра да је иму-
ни тет сте чен седам дана након дру ге дозе. 
Она је наја ви ла да ће након 28 дана од при-
ма ња прве дозе бити орга ни зо ва не посе те 
за ста ре у герон то ло шким цен три ма.

– Данас почи ње вак ци на ци ја за нај у-
гро же ни је, то јест нај ста ри је сугра ђа не у 
домо ви ма за ста ре. Вак ци на је бес плат на и 
добро вољ на. Има мо вели ку заин те ре со ва-
ност ста ри јих, који нам тиме пока зу ју како 
тре ба да се пона ша мо и вео ма сам поно-
сна на њих – иста кла је мини стар ка Кисић 
Тепав че вић на дан почет ка вак ци на ци је.

Пре ма њеним речи ма, првог дана је 
било пла ни ра но да вак ци ну при ми 150 
кори сни ка герон то ло шких цен та ра у Бео-
гра ду и 100 у Новом Саду, а напра вље ни су 
детаљ ни пла но ви и за све наред не дане.

Мини стар ка је наве ла да су у план вак-
ци на ци је у Бео гра ду укљу че ни и при ват ни 
домо ви за ста ре, а кри те ри јум за вак ци ну 
јесте да су кори сни ци герон то ло шког цен-
тра ста ри ји од 65 годи на.

– До сада смо има ли пасив ну бор бу 
про тив кови да 19, где смо се скла ња ли 
од виру са, од данас има мо актив ну бор бу 
– рекла је она нагла сив ши да је то вели ки 
дан за Срби ју и да је поно сна на чиње ни-
цу да је наша земља међу први ма које су 
наба ви ле вак ци ну.

Наред них дана вак ци на ци ја про тив 
коро на виру са је, пре ма пла ну, спро-
ве де на и у герон то ло шким цен три ма у 
Нишу, Кра гу јев цу, Вршцу, Кањи жи, Новом 
Паза ру.

Г. О.

У ГЕРОН ТО ЛО ШКИМ ЦЕН ТРИ МА ПОЧЕ ЛА ВАК ЦИ НА ЦИ ЈА ПРО ТИВ КОВИ ДА 19

Актив на бор ба про тив виру са

МИНИ СТАР КА ДАРИ ЈА КИСИЋ ТЕПАВ ЧЕ ВИЋ НАЈА ВИ ЛА СТРА ТЕ ГИ ЈУ ЗАПО ШЉА ВА ЊА

Неза по сле ност испод десет 
одсто

Дари ја Кисић Тепав че вић, мини стар ка за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња
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актуелно

Пово дом 3. децем бра – Међу на род ног 
дана осо ба са инва ли ди те том, мини-
стар ка за рад, запо шља ва ње, борач-

ка и соци јал на пита ња, проф. др Дари ја 
Кисић Тепав че вић, посе ти ла је Међу оп-
штин ску орга ни за ци ју Саве за сле пих Срби-
је – Пан че во, чије су про сто ри је обно вље не 
уз подр шку Мини стар ства и гра да Пан че ва. 
Са мини стар ком су Међу оп штин ску орга ни-
за ци ју Саве за сле пих Срби је у Пан че ву оби-
шли и помоћ ни ца мини стра у Сек то ру за 
зашти ту осо ба са инва ли ди те том, Биља на 
Баро ше вић, гра до на чел ник Пан че ва, Алек-
сан дар Сте ва но вић, пред сед ник Наци о нал-
не орга ни за ци је осо ба са инва ли ди те том 
Срби је (НОО ИС), Милан Сто шић, и извр шна 
дирек тор ка ове орга ни за ци је Иван ка Јова-
но вић.

Мини стар ка Кисић Тепав че вић чести та ла 
је осо ба ма са инва ли ди те том њихов дан и 
наве ла да је обе ле жа ва ње 3. децем бра од 
изу зет ног зна ча ја за дру штво у цели ни. Она 
је иста кла да сва ког дана сви тре ба да се 
боре за јед на ка пра ва свих гра ђа на и живот 
без бари је ра.

– Овај дан je дан када има мо при ли ку да 
про мо ви ше мо пра ва и могућ но сти осо ба 
са инва ли ди те том. То тре ба да ради мо сва-
ког дана у годи ни, да се бори мо и исти че мо 
да сви има мо јед на ка пра ва и могућ но сти. 
Ми смо пре све га ваши при ја те љи, а онда и 
актив ни сарад ни ци и парт не ри. У прет ход-
ном пери о ду смо пока за ли како зајед но, 
кон крет ним актив но сти ма, може мо да уче-
ству је мо у ства ра њу модер ни јег дру штва, 
где сви има ју јед на ка пра ва, али и пра ва на 
раз ли чи тост – иста кла је Кисић Тепав че вић.

Она је под се ти ла да је Мини стар ство у 
сарад њи са НОО ИС-ом у јану а ру 2020. годи-
не покре ну ло кам па њу „Срби ја без бари-
је ра”, што није само сло ган, већ је и циљ 
Мини стар ства.

Мини стар ка Дари ја Кисић Тепав че вић је 
нагла си ла да ће Мини стар ство наста ви ти 
да подр жа ва рад орга ни за ци ја које оку пља-
ју осо бе са инва ли ди те том, с циљем да им 
омо гу ћи оства ри ва ње гра ђан ских, соци јал-

них и дру гих пра ва, уз пошто ва ње њихо вог 
досто јан ства.

Подр шка ће бити усме ре на ка 33 саве-
за удру же ња осо ба са инва ли ди те том који 
оку пља ју 522 локал не орга ни за ци је у Репу-
бли ци Срби ји и ка 61 пред у зе ћу за про фе-
си о нал ну реха би ли та ци ју и запо шља ва ње 
осо ба са инва ли ди те том.

Мини стар ка Кисић Тепав че вић уру чи ла 
је Међу оп штин ској орга ни за ци ји Саве за 
сле пих Срби је – Пан че во лап топ за потре бе 
реа ли за ци је њихо вих сва ко днев них актив-
но сти.

Циљ кам па ње „Срби ја без бари је ра” 
јесте да се све поје ди нач не актив но сти 
које се реа ли зу ју ради уна пре ђе ња поло-
жа ја осо ба са инва ли ди те том, као што 
су поста вља ње рам пи на објек ти ма јав-
не наме не, рекон струк ци је и опре ма ња 
обје ка та за осо бе са инва ли ди те том, обе-
ле жа ва ње зна чај них дату ма инва лид ског 
покре та и дру ге, одви ја ју под зајед нич ким 
сло га ном и пре по зна тљи вим визу ел ним 
иден ти те том.

Гра до на чел ник Пан че ва Алек сан дар Сте-
ва но вић захва лио је Мини стар ству за рад 
на подр шци у адап та ци ји про сто ри ја Међу-

оп штин ске орга ни за ци је Саве за сле пих 
Срби је, дода ју ћи да ће и у наред ном пери-
о ду реа ли зо ва ти стра те шке циље ве ради 
подр шке осо ба ма са инва ли ди те том.

Милан Сто шић и Иван ка Јова но вић из 
НОО ИС су иста кли да је упр кос епи де ми ји 
иза зва ној коро на виру сом, током ове годи-
не оства ре на одлич на сарад ња са Мини-
стар ством и да су постиг ну ти број ни резул-
та ти.

Посеб но су издво ји ли оне који се одно се 
на пове ћа ње при сту пач но сти и укла ња ња 
бари је ра, али и ства ра ња бољег прав ног 
окви ра, у сми слу доно ше ња нове стра те ги-
је за уна пре ђе ње поло жа ја осо ба са инва-
ли ди те том за наред не чети ри годи не и пра-
те ћег акци о ног пла на за импле мен та ци ју 
ове стра те ги је.

Међу на род ни дан осо ба са инва ли ди-
те том обе ле жа ва се од 1992. годи не, када 
је Гене рал на скуп шти на Ује ди ње них наци-
ја усво ји ла резо лу ци ју којом се све земље 
пози ва ју на обе ле жа ва ње тог дана, с циљем 
да се осо ба ма са инва ли ди те том омо гу ћи 
јед на ко ужи ва ње људ ских пра ва и рав но-
прав но уче ство ва ње у дру штве ном живо ту.

Г. О.

– То омо гу ћа ва укљу чи ва ње 
10.000 мла дих људи без рад ног 
иску ства у овај про грам који ће 
пру жи ти сти ца ње почет них прак-
тич них зна ња и иску ста ва. Тре-
нут но је у току закљу чи ва ње уго-

во ра са посло дав ци ма из при ват-
ног сек то ра где ће бити анга жо ва-
но више од 7.000 мла дих. Оста ли 
ће бити укљу че ни у јав ни сек тор, 
а првен ство ће има ти здрав стве-
не и соци јал не уста но ве и посло-

дав ци из дева сти ра них општи на 
– наве ла је мини стар ка.

Она је иста кла да су анти кри-
зне мере Вла де Срби је зау ста-
ви ле масов но отпу шта ње јер је 
држа ва помо гла испла те зара да 

за више од мили он запо сле них 
и нагла си ла да Вла да актив но 
ради на уна пре ђе њу поло жа-
ја гра ђа на и на ства ра њу што 
бољих усло ва за живот и рад.

Г. О.

МИНИ СТАР КА ЗА РАД ПОСЕ ТИ ЛА ОРГА НИ ЗА ЦИ ЈУ САВЕ ЗА СЛЕ ПИХ СРБИ ЈЕ У ПАН ЧЕ ВУ

Про мо ви са ти пра ва
и могућ но сти ОСИ

2021.

Мини стар ка Дарија Кисић Тепав че вић и помоћница министра Биљана Барошевић 
у Панчеву
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Већ смо неко ли ко пута ове 
стра ни це посве ћи ва ли 
могућ но сти ма и мето ди-

ма напла те дуга за допри но се 
за пен зиј ско и инва лид ско оси-
гу ра ње за оси гу ра ни ке само-
стал них делат но сти и пољо-
при вред ни ке, како у поступ ку 
оства ри ва ња пра ва на пен зи ју, 
тако и након оства ри ва ња пра-
ва. Про ме не уве де не 2006. годи-
не, од када се поче ло са обу ста-
вом јед не тре ћи не месеч ног 
изно са пен зи је у циљу напла те 
допри но са, наро чи то су ути-
ца ле како на оства ри ва ње 
пра ва на пен зи ју, тако и 
на стан дард кори сни ка 
пра ва који ма је испла-
та врше на уз обу ста ву. 
Тре ба, међу тим, узе ти 
у обзир да је у пери о ду 
пре 2006. годи не поло жај оси-
гу ра ни ка који нису у пот пу но-
сти нами ри ли сво је оба ве зе 
пре ма држа ви у погле ду упла-
те допри но са за ПИО био још 
непо вољ ни ји. Наи ме, до тада 
важе ћи про пи си пред ви ђа ли су 
да се испла та оства ре ног пра ва 
може врши ти само ако су сви 
доспе ли допри но си упла ће ни. 
То зна чи да пен зи о не ри који ма 
је пре о стао дуг за неки пери-
од оба вља ња делат но сти нису 
уоп ште могли да кори сте пен-
зи ју док тај дуг не нами ре. Из 
тог раз ло га, иако опте ре ће ње 
пен зи је у виси ни од јед не тре-
ћи не може да делу је као вели-
ко, про ме не из 2006. годи не 
су запра во знат но побољ ша ле 
поло жај пен зи о не ра јер је две 
тре ћи не пен зи је сва ка ко мно го 
повољ ни је него ништа.

Овај про пис при ме њи ван 
је годи на ма, а у том пери о ду 
уоча ва ни су и њего ви недо-
ста ци. Пен зи о не ри ма на које 
се про пис одно сио сва ка ко је 
један од нај ве ћих про бле ма 
пред ста вљао редо след напла-
те дуга, у скла ду са Зако ном о 
поре ском поступ ку и поре ској 
адми ни стра ци ји, који је у поје-
ди ним пери о ди ма при о ри тет 
давао нами ре њу кама те, док се 
износ глав ног дуга нами ри вао 
са нижим при о ри те том. Јед-
на тре ћи на месеч ног изно са 

пен зи је која се одби ја ла 
често није била довољ-

на да под ми ри кама ту, па 
је ова кав начин обра чу на 

прак тич но зна чио да би пен зи-
о нер у више го ди шњем пери о ду 
нами ри вао кама ту, а на нами-
ре ње укуп ног дуга би изу зет но 
дуго чекао. Ова кво ста ње било 
је очи глед но нело гич но. Поред 
ово га, уоче не су и дру ге недо-
след но сти, попут раз ли чи тог 
начи на обра чу на у слу ча ју када 
је дуг утвр ди ла Поре ска упра-
ва, одно сно када је дуг утвр дио 
Фонд ПИО.

Ова кве и раз не дру ге уоче не 
ситу а ци је дове ле су до тога да 
се закон ски про пи си поно во 
изме не, па је од 30. сеп тем бра 
2018. годи не пре ста ла обу ста ва 
јед не тре ћи не месеч ног изно-
са пен зи је, одно сно од тог дана 
свим пен зи о не ри ма се испла та 
пра ва врши сра змер но пери о-
ди ма оси гу ра ња за које су упла-
ће ни допри но си за пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње. Дакле, 
од пре нешто више од две годи-
не, дуг за допри но се се више не 
нами ру је кроз обу ста ву пен зи-
је, већ је нами ре ње дуга пре пу-
ште но држав ним инсти ту ци ја-
ма које су за обра чун и напла ту 
дуга и овла шће не. По пра ви лу, 
то је Поре ска упра ва, док је 
Репу блич ки фонд за пен зиј ско 
и инва лид ско оси гу ра ње само 
у изу зет ним слу ча је ви ма над ле-
жан за обра чун и напла ту дуга. 
У слу ча је ви ма када је свој ство 
оси гу ра ни ка утвр ђе но реше-

њем Фон да, попут свој ства оси-
гу ра ни ка по осно ву уго во ра о 
спро во ђе њу пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња (за само-
стал не про фе си о нал не делат-
но сти – музи ча ри, нови на ри, 
спор ти сти, струч ни пре во ди о ци 
и слич но), Фонд је над ле жан да 
обра чу на и напла ти допри но се 
за ПИО. У свим овим слу ча је-
ви ма струч на слу жба над ле жне 
орга ни за ци о не једи ни це Фон-
да ће про ве ри ти у којој мери су 
допри но си упла ће ни и коли ки 
је пре о ста ли износ дуга. Уко ли-
ко је оба ве за упла те допри но са 
утвр ђе на у неком рани јем пери-
о ду, од дана доспе ћа рачу на се 
и закон ска кама та, а уко ли ко се 
свој ство оси гу ра ни ка тек утвр-
ђу је, оба ве за упла те допри но са 
обра чу на ва се пре ма важе ћој 
нај ни жој осно ви ци и закон ској 
сто пи допри но са, што уз бла-
го вре ме ну упла ту омо гу ћа ва 
нами ре ње допри но са без кама-
те чак и када се упла та одно си 
на неки рани ји пери од оси гу-
ра ња. Како су у 2018. годи ни 
изме ње ни и про пи си у погле ду 
утвр ђи ва ња пре стан ка оси гу-
ра ња по осно ву про ду же ног 
оси гу ра ња, по чла ну 15 Зако на 
о ПИО (тзв. добро вољ но оси-
гу ра ње), уко ли ко се утвр ди да 
посто ји дуг, а од доспе ло сти је 
про те кло више од шест месе ци, 
утвр ђу је се пре ста нак оси гу ра-
ња са даном до кога су пла ће ни 
допри но си па прак тич но дуг по 
доно ше њу таквог реше ња више 
и не посто ји.

У слу ча је ви ма када се у 
поступ ку оства ри ва ња пра ва 
на пен зи ју утвр ди да је износ 
допри но са тре ба ло да утвр ди 
Поре ска упра ва, али да такав 
посту пак није бла го вре ме но 
спро ве ден, Фонд је у оба ве зи 
да Поре ској упра ви поша ље 
оба ве ште ње о пери о ду за који 
је утвр ђе но да је оси гу ра ник 
оба вљао само стал ну делат ност, 
или се бавио пољо при вре дом, 
а за који је потреб но накнад но 
обра чу на ти износ допри но са. 
Затим се при сту па изра ди при-
вре ме ног реше ња, одно сно – 
под но си лац зах те ва не мора да 
чека да Поре ска упра ва спро-
ве де посту пак и обра чу на дуг 
пре него што се одлу чи о пра-
ву на пен зи ју. Од овог пра ви ла 
посто ји изу зе так, а то је слу чај 
када пери од за који допри но-
си нису пла ће ни пред ста вља 
услов за оства ри ва ње пра ва. 
У тим ситу а ци ја ма нај че шће је 
нео п ход но да се под но си лац 
зах те ва и лич но обра ти Поре-
ској упра ви како би се посту-
пак напла те дуга за потре бан 
пери од оси гу ра ња спро вео у 
што кра ћем року, а затим се и 
пери од ста жа који је недо ста јао 
за пен зи ју утвр ђу је на осно ву 
уве ре ња о упла ти допри но-
са које изда је Поре ска упра ва. 
Напла та допри но са врши се на 
нај ни жу осно ви цу која је важе-
ћа у вре ме обра чу на и напла те, 
а у уве ре њу се иска зу је одго ва-
ра ју ћа нај ни жа осно ви ца која је 
важи ла у пери о ду у коме је стаж 
навр шен.

Уко ли ко је о пра ву на пен-
зи ју одлу че но при вре ме ним 
реше њем, јер неки пери од 
оба вља ња делат но сти због 
дуга није ура чу нат у уку пан 
стаж оси гу ра ња, а оси гу ра ник 
у касни јем пери о ду нами ри 
допри нос који дугу је и доста ви 
одго ва ра ју ће уве ре ње – доказ 
о упла ти допри но са, доно си се 
реше ње којим се при вре ме но 
реше ње заме њу је и месеч ни 
износ пен зи је утвр ђу је уз ура-
чу на ва ње и пери о да ста жа за 
који су допри но си накнад но 
пла ће ни.

М. Мирић

НАКНАД НА УПЛА ТА ДОПРИ НО СА ЗА ПЕН ЗИЈ СКО И ИНВА ЛИД СКО ОСИ ГУ РА ЊЕ

Како нами ри ти дуг

реч струке



СелидбаМузеја
НиколеТесле

Вла да Срби је је доне ла одлу ку да Музеј Нико ле 
Тесле буде пре се љен из Крун ске 51 у згра ду Тер мо-
е лек тра не „Сна га и све тлост”, која ће бити пре у ре-
ђе на у музеј слав ног науч ни ка.

„Ова изу зет но зна чај на уста но ва кул ту ре, која 
чува нај ве ћу збир ку доку ме на та о живо ту и раду 
Нико ле Тесле, на овај начин доби ће аде ква тан про-
стор како би наста ви ла са про мо ви са њем лика и 
дела јед ног од нај ве ћих умо ва 20. века”, наво ди се у 
саоп ште њу Мини стар ства кул ту ре и инфор ми са ња.

Обје кат Тер мо е лек тра не „Сна га и све тлост” нала-
зи се на Дор ћо лу, на самој оба ли Дуна ва, и 2013. 
годи не је про гла шен за спо ме ник кул ту ре.
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КонаккњегињеЉубице:изложеноБеоградско
четворојеванђеље

Од 29. децем бра 2020. посе ти о ци 
Кона ка кне ги ње Љуби це има ју при-
ли ку да виде прву књи гу штам па ну 
у Бео гра ду „Бео град ско четво ро је-
ван ђе ље”. Књи гу изла же Музеј гра-
да Бео гра да и моћи ће да се погле-
да до 25. јану а ра сле де ће годи не.

„Бео град ско четво ро је ван ђе-
ље” је штам па но у првој све тов ној 
штам па ри ји у Срби ји, на папи ру, у 
фолио фор ма ту, круп ним ћири лич-
ним сло ви ма и на срп ско сло вен ском књи жев ном јези ку. Уко ри че но је у кожни повез с метал-
ним коп ча ма а кори це су ура ђе не у зла то ти ску.

Ово дело, за које исто ри чар и кустос Вла ди мир Томић исти че да је нај зна чај ни ја бого слу жбе-
на књи га, гово ри о живо ту, уче њу и дели ма Ису са Хри ста, као и о њего вом стра да њу и вас кр-
се њу.  

Књи га је игром слу ча ја посве ће на Сулеј ма ну II Вели чан стве ном јер се у вре ме када је штам па-
на, сре ди ном 16. века, Бео град већ више од три деце ни је нала зио у саста ву Осман ског цар ства.  

између два броја2021.

ПрвивекгимназијеуАранђеловцу
У ово вре ме, пре сто годи на, ука зом кра-

ља Алек сан дра Кара ђор ђе ви ћа, поче ла је 
са радом Гим на зи ја у Аран ђе лов цу. Била 
је међу првим гим на зи ја ма у Срби ји, а и 
данас је јед на од нај це ње ни јих. Шко ло-
ва ње је поче ло 260 уче ни ка, а наста ва се 
одви ја ла у згра ди дана шњег Ста рог суда, 
али су вели ки добро тво ри Бла го је и њего-
ва супру га Ста на Јова но вић изгра ди ли 
веле леп ну згра ду у којој се шко ла и данас 
нала зи. После Дру гог свет ског рата, Гим на-
зи ја је поне ла име про фе со ра и књи жев-
ни ка Мило ша Сав ко ви ћа, кога су Нем ци 
уби ли 1943. у бор би са пар ти за ни ма. 

Кроз Гим на зи ју је за про те кли век про-
шло више од 15.000 ђака и увек је вели ко инте ре со ва ње за упис, каже дирек тор Живо рад Игру ти-
но вић. 

Ову шко лу су поха ђа ле мно ге позна те лич но сти као што је првак опе ре Живан Сара ман дић, 
књи жев ник Дан ко Попо вић, етно лог Миле Недељ ко вић, глум ци Мира Сту пи ца, Мар ко Тодо ро вић, 
Дани ца Мак си мо вић, Тања Бошко вић, ака де ми ци др Зоран Попо вић, др Вла ди ца Цвет ко вић, про-
фе со ри Уни вер зи те та у Бео гра ду др Бора Кузма но вић, др Добри во је Миха и ло вић, др Добри во је 
Радо ва но вић...

Сврљиг:
проширење
вртића

У пред школ ској уста но ви Поле-
та рац у Свр љи гу завр ше не су три 
нове рад не собе са при па да ју ћим 
про сто ри ја ма и тиме су ство ре ни 
усло ви за бора вак још 50 мали ша на 
који поду же чека ју место у врти ћу. 
За доград њу врти ћа (380 ква драт-
них мета ра) општи на Свр љиг је уло-
жи ла 23 мили о на дина ра, а у опре-
ма ње објек та и набав ку наме шта ја 
још 1,6 мили о на дина ра. Пот пи сан 
је и уго вор о дона ци ји са Фон да ци-
јом „Новак Ђоко вић” и сред ства ће 
бити усме ре на за набав ку игра ча ка 
и дидак тич ких мате ри ја ла за децу.

Ова уста но ва реа ли зу је и про је-
кат „Сна жни од почет ка – дај мо им 
кри ла” који је наме њен пре све-
га роди те љи ма деце узра ста од 
две до шест годи на која не поха-
ђа ју вртић. Про грам се реа ли зу је 
на даљи ну (онлајн), у сарад њи са 
Цен тром за интер ак тив ну педа го-
ги ју из Бео гра да, уз подр шку Свет-
ске бан ке и Фон да ци је за отво ре-
но дру штво и тра ја ће два месе ца, 
каже Дејан Миле тић, дирек тор ПУ 
„Поле та рац” у Свр љи гу.

Лебане:помоћ
породиљама

Јед но крат ну нов ча ну помоћ у 
изно су од по 20.000 дина ра доби-
ло је 39 поро ди ља из општи не 
Леба не које су потом ство сте кле 
у послед њем квар та лу одла зе ће, 
2020. годи не

Од почет ка 2020. годи не па до дана 
послед ње испла те, из буџе та општи-
не Леба не у ове свр хе испла ће но је 
3.280.000 дина ра за око 150 мај ки 
које су су се поро ди ле ове годи не.

У општи ни Леба не са задо вољ-
ством исти чу да ће и у насту па ју-
ћој годи ни пома га ти поро ди ље, са 
жељом да се пове ћа ната ли тет и 
побољ ша ква ли тет живо та нај мла-
ђих у овој варо ши. 



Просечназарадазаоктобар
Про сеч на бру то зара да обра чу на та за окто бар 2020. 

годи не изно си ла је 83.106 дина ра, док је про сеч на 
зара да без поре за и допри но са (нето) изно си ла 60.109 
дина ра.

Раст бру то зара да у пери о ду јану ар-окто бар 2020. 
годи не, у одно су на исти пери од про шле годи не, изно-
сио је 9,5 одсто номи нал но, одно сно 7,8 одсто реал но. 
Исто вре ме но, нето зара де су пора сле за 9,4 про цен та 
номи нал но и за 7,7 одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч не бру то и нето зара де за окто бар 
2020. годи не номи нал но су више за 9,2, а реал но за 7,3 одсто.

Меди јал на нето зара да за окто бар 2020. изно си ла је 46.382 дина ра, што зна чи да је 50 одсто 
запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

Посађено500садницахраста
Чла но ви Дру-

штва за зашти ту 
и про у ча ва ње 
пти ца Срби је, у 
окви ру акци је 
„Сад за будућ-
ност“, поса ди ли 
су 500 сад ни ца 
хра ста лужња ка 
широм Срби је.

Сади ло се 
про те клих дана 
на 11 лока ци-
ја у Вој во ди ни, 
седам у цен-

трал ној и источ ној Срби ји и пет у Бео град ском окру гу и Шума ди-
ји. Уче сни ци акци је су за сад њу бира ли обо де лива да и шума ра ка, 
при ват не посе де ван гра да, али су и чети ри школ ска дво ри шта у 
Кру шев цу, Кра гу јев цу, Чач ку и Срем ској Митро ви ци поста ла бога-
ти ја за ново дрве ће.

Сађе не су сад ни це хра ста лужња ка, дуго жи ву ћег листо пад ног 
дрве та. Храст лужњак се на овим про сто ри ма свр ста ва у мит ско 
дрве ће које је било пошто ва но од дав ни на, а ста ри хра сто ви су дом 
за сто ти не врста инсе ка та, пти ца и сиса ра.

Циљ акци је „Сад за будућ ност“, како кажу у Дру штву, јесте да се 
поша ље пору ка да без актив ног рада на очу ва њу дрве ћа и шума 
нема ни рада на очу ва њу ста ни шта угро же них врста и убла жа ва ња 
нега тив них ефе ка та кли мат ских про ме на.
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Погребнитрошкови
у2021–44.107динара

Репу блич ки фонд за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње 
оба ве шта ва гра ђа не да ће накна да погреб них тро шко ва у 
2021. годи ни изно си ти 44.107 дина ра за све кате го ри је кори-
сни ка пен зи ја. Ова накна да се испла ћу је лици ма која су сно-
си ла тро шко ве сахра не пре ми ну лих кори сни ка пен зи је.

У 2020. годи ни накна да за погреб не тро шко ве изно си ла 
је 41.650 дина ра.

Ниш:повећаназапосленост
Спи сак неза по сле них на еви ден ци ји НСЗ у Нишу се 

сма њу је. То је нај бо љи пока за тељ опо рав ка при вре де 
после дужег пери о да, рекла је гра до на чел ни ца Дра га на 
Соти ров ски и нагла си ла да је опо ра вак запо чет захва љу-
ју ћи помо ћи држа ве и отва ра њем седам нових фабри ка.

Пози ти ван тренд се наста вља. Реал не шан се за запо-
шља ва ње све већег бро ја, пре све га мла ђих људи, 
посто је, јер ће Ниш већ на про ле ће доби ти још јед ну 
вели ку фабри ку кине ског инве сти то ра која ће запо сли-
ти хиља ду рад ни ка.

Гра до на чел ни ца Ниша је наја ви ла да држа ва за наред ну годи ну пла ни ра неко ли ко вели ких 
инфра струк тур них про је ка та од којих ће неки обра до ва ти и Нишли је. Гра ди ће се и аква парк у 
Нишкој бањи, и то је нај ве ћа град ска инве сти ци ја која има за циљ да се бањи вра ти рани ји сјај, а то 
је и шан са за раз вој чита вог кра ја и отва ра ње нових рад них места.

Додељена
„Великанаграда
ИвоАндрић”

„Вели ка награ да Иво Андрић” 
Андри ће вог инсти ту та за нај-
бо љу књи гу обја вље ну у Срби-
ји или Репу бли ци Срп ској у 
2020. годи ни при па ла је Пете ру 
Ханд кеу за роман „Дру ги мач, 
мај ска повест”, док је награ да за 
живот но дело при па ла песни-
ку и књи жев ни ку Мило ва ну 
Даној ли ћу.

Одлу ку је донео жири у 
саста ву ака де мик Јован Делић, 
књи жев ник Муха рем Баздуљ и 
књи жев ни кри ти чар Жели драг 
Ник че вић.

Награ да се обич но доде љу је 
око Све тог Саве у Андрић гра ду, 
међу тим, услед тре нут не епи-
де ми о ло шке ситу а ци је вре ме и 
место доде ле оста ју неиз ве сни.

Медвеђа:помоћинтерно
расељенимпородицама

Четр на ест интер но расе ље них поро ди ца, које су се при ја ви ле 
на кон курс, доби ле су помоћ општи не Медве ђа. Сред ства наме-
ње на за еко ном ско осна жи ва ње кроз дохо дов не актив но сти 
(за при ба вља ње мањих пољо при вред них маши на, опре ме или 
основ ног ста да за запо чи ња ње пољо при вред не делат но сти, 
ала та и опре ме за оба вља ње занат ских услу га и дру ге актив но-
сти) доби ло је седам поро ди ца које су расе ље не на тери то ри ји 
општи не Медве ђа. За те наме не издво је но је 1.262.796 дина ра, 
а пре о ста лих седам поро ди ца оства ри ло је пра во помо ћи за 
набав ку гра ђе вин ског мате ри ја ла за завр ше так или адап та ци ју 
стам бе ног објек та у укуп ном изно су од 3.479.060 дина ра.

Пре ма речи ма пред сед ни ка општи не Медве ђа, Небој ше 
Арси ћа, сред ства су обез бе ђе на пре ко Коме са ри ја та за избе-
гла и расе ље на лица, а држа ва пре ко локал них само у пра ва 
пома же коли ко може и тако ће бити наста вље но и у 2021. 
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Мно ги ста ри ји гра ђа ни се због боле-
сти или инва ли ди те та нађу у ситу-
а ци ји да не могу да задо во ље сва-

ко днев не лич не потре бе. Због тога је потра-
жња за услу гом помо ћи у кући све изра же-
ни ја јер ова помоћ омо гу ћа ва да се одр жи 
ква ли тет живо та и да сва ки поје ди нац оста-
не што дуже тамо где му је нај у доб ни је – у 
соп стве ном дому.

Наду и помоћ за нор ма лан живот пру жа-
ју герон то до ма ћи це. Неки ма су оне и једи-
на поро ди ца. Пру жи ти чашу воде оно ме ко 
је везан за кре вет или доне ти намир ни це 
и спре ми ти оброк не изгле да као мно го, 
али ста ри ји који живе сами зна ју да је ова 
помоћ непро це њи ва.

Такву врсту подр шке, услу ге помо ћи у 
кући – герон то до ма ћи це, код нас обез бе ђу-
је нај че шће локал на само у пра ва. Те услу ге 
се могу финан си ра ти намен ским тран сфе-
ри ма из буџе та, наме ње ним раз во ју посто-
је ћих и успо ста вља њу нових услу га соци-
јал не зашти те у свим локал ним само у пра-
ва ма које су испод репу блич ког про се ка 
раз ви је но сти, а често и саме општи не или 
чак удру же ња про јек ти ма помо ћи у кући 
кон ку ри шу за сред ства Европ ске уни је или 
раз ли чи тих међу на род них орга ни за ци ја.

Тре ба рећи и да пру жа о ци услу га соци-
јал не зашти те на локал ном нивоу могу бити 
држав ни, цивил ни и при ват ни сек тор, уз 
услов да испу ња ва ју зако ном про пи са не 
усло ве. То је и један од раз ло га зашто се 
услу га помо ћи у кући на раз ли чи те начи не 
реа ли зу је у општи на ма у Срби ји.

Пре ма пода ци ма Секре та ри ја та за соци-
јал ну зашти ту Град ске упра ве гра да Бео гра-
да, на тери то ри ји глав ног гра да тре нут но 
има 538 герон то до ма ћи ца и оне обез бе ђу ју 
помоћ у кући за око 2.300 кори сни ка.

Помоћ у кући обез бе ђу је се у тра ја њу до 
два сата днев но по кори сни ку, три или пет 
дана у сед ми ци, осим субо том и неде љом. 

Пет дана у неде љи помоћ доби ја ју непо-
крет не осо бе и кори сни ци пра ва на дода-
так за помоћ и негу дру гог лица. Уко ли ко 
ову услу гу кори сте две или више осо ба које 
живе у зајед нич ком дома ћин ству, онда се 
герон то до ма ћи це код њих могу да задр-
же до три сата. Помоћ у кући под ра зу ме ва 
задо во ља ва ње егзи стен ци јал них потре ба 
− при пре ма ње обро ка, одр жа ва ње одев-
них пред ме та, посте љи не, хиги је не ста на, 
загре ва ње про сто ри ја, набав ку пре храм-
бе них намир ни ца и сред ста ва за хиги је ну, 
одво ђе ње кори сни ка код лека ра и пре у-
зи ма ње реце па та, набав ку леко ва и оба-
вља ње дру гих посло ва зави сно од потре ба 
кори сни ка.

У Секре та ри ја ту за соци јал ну зашти ту 
гра да Бео гра да напо ми њу да је од поја ве 
пан де ми је иза зва не коро на ви ру сом услу га 
герон то до ма ћи ца реду ко ва на, али ника да 
није изо ста ла. У вре ме тра ја ња ван ред ног 
ста ња герон то до ма ћи це су има ле дозво лу 
за кре та ње и оба вља ле су посао уз кори-
шће ње заштит не опре ме, маски, рука ви ца 
и сред ста ва за дез ин фек ци ју, како, нарав-
но, и данас чине. Тамо где је било обо ле лих, 
наба вља ле су намир ни це и леко ве за кори-
сни ке и доста вља ле их до ула зних вра та 
њихо вих дома ћин ста ва.

Буду ћи да се пан де ми ја про ду жи ла и да и 
даље тра је, са висо ким сте пе ном пажње и 
мера ма опре за са кори сни ци ма се у окви ру 
услу ге помо ћи у кући дого ва ра о основ ном 
начи ну одр жа ва ња хиги је не, пре ма при о-
ри те ти ма и нео п ход ним потре ба ма, како би 
се герон то до ма ћи це што мање задр жа ва ле 
у њихо вим домо ви ма.

Да би неко постао кори сник услу ге помоћ 
у кући на тери то ри ји Бео гра да, потреб но 
је да се обра ти цен тру за соци јал ни рад 
у општи ни у којој живи. По при зна ва њу 
пра ва на помоћ у кући, над ле жни цен тар 
за соци јал ни рад шаље зах тев за пру жа-
ње услу га слу жби „Помоћ у кући” Уста но ве 
Герон то ло шки цен тар Бео град која ту услу-
гу орга ни зу је.

Струч ни рад ник врши при јем ну про це ну 
кори сни ка у року од 15 дана од дана под но-
ше ња зах те ва за кори шће ње услу ге, а про-
це на под ра зу ме ва непо сред ни раз го вор са 
кори сни ком или закон ским заступ ни ком. 
Тада се про це њу је која су оче ки ва ња буду ћег 
кори сни ка веза на за помоћ у кући, подоб-
ност кори сни ка за кори шће ње услу ге, какве 
су спо соб но сти и при о ри тет не потре бе.

Након завр ше не при јем не про це не, 
струч но лице, на осно ву кри те ри ју ма, 
еви ден ти ра потен ци јал ног кори сни ка на 
једин стве ну еви ден ци о ну листу, а затим 
шаље оба ве ште ње кори сни ку када може да 
оче ку је дола зак герон то до ма ћи це.

С дру ге стра не, да би неко постао герон-
то до ма ћи ца, потреб но је да про ђе обу ку у 
тра ја њу од три месе ца. Обу ка се орга ни зу је 
у домо ви ма за ста ре, герон то ло шким цен-
три ма и цен три ма за соци јал ни рад који 
има ју терен ску слу жбу, и на кра ју пола зни-
ци пола жу завр шни испит и доби ја ју дипло-
му. Рад герон то до ма ћи ца пра те орга ни за-
то ри помо ћи у кући и они су заду же ни да 
пра ве план и про грам услу ге, испи ту ју задо-
вољ ство кори сни ка и да пред ла жу мере за 
уна пре ђе ње услу га.

Јеле на Томић

ПОМОЋ У КУЋИ ЗА КВА ЛИ ТЕТ НИ ЈУ СВА КО ДНЕ ВИ ЦУ

Лак ше уз герон то до ма ћи це

поводи2021.

Под но ше ње зах те ва
При ли ком под но ше ња зах те ва за 
герон то до ма ћи цу потреб но је да се 
доста ве сле де ћа доку мен та: фото ко пи ја 
изво да из матич не књи ге рође них или 
изво да из матич не књи ге вен ча них; 
фото ко пи ја чека од пен зи је; фото ко пи ја 
лекар ског нала за; фото ко пи ја изво да 
из матич не књи ге умр лих за брач ног 
дру га – ако посто ји; фото ко пи ја пре су де 
о раз во ду – ако посто ји; фото ко пи ја уго-
во ра о дожи вот ном издр жа ва њу, као и 
уве ре ње о држа вљан ству.
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Нефор мал ни него ва те љи
Нај ши ре при хва ће на дефи ни ци ја нефор мал них него-
ва те ља каже да су то осо бе које пру жа ју стал ну бри гу 
и помоћ, без надок на де, за чла но ве поро ди це и при-
ја те ље који ма је потреб на подр шка због физич ких, 
ког ни тив них или мен тал них здрав стве них про бле ма.
Нефор мал ни него ва те љи пред ста вља ју врло 
хете ро ге ну и разно ли ку гру пу. Они дола зе из раз-
ли чи тих сре ди на, раз ли чи тог су обра зо ва ња, еко-
ном ског ста ту са и про фе си о нал ног анга жо ва ња. 
Међу тим, пове зу је их јед на зајед нич ка карак те ри-
сти ка – бри га за осо бу коју негу ју и жеља да посао 
бри ге и неге буде оба вљен што ква ли тет ни је.

У орга ни за ци ји Црве ног крста Срби је 
(ЦКС) и Попу ла ци о ног фон да Ује ди-
ње них наци ја (УНФПА), 30. новем бра 

2020. је одр жа на онлајн међу на род на кон-
фе рен ци ја „Мен тал но здра вље нефор мал-
них него ва те ља”. Кон фе рен ци ји је при су-
ство ва ло 53 уче сни ка, одно сно пред став-
ни ци раз ли чи тих аген ци ја – Ује ди ње них 
наци ја, Hel pA ge Inter na ti o nal, Међу на род не 
мре же за пре вен ци ју наси ља над ста ри ји-
ма, Међу на род не феде ра ци је и наци о нал-
них дру шта ва Црве ног крста и Црве ног 
полу ме се ца, пред став ни ци раз ли чи тих 
инсти ту ци ја у Репу бли ци Срби ји, цивил ног 
дру штва, као и ЦКС.

Изла га ња су на кон фе рен ци ји има ли 
Неве на Шовић из УНФПА, проф. др 
Ната ша Милић са Меди цин ског факул-
те та Уни вер зи те та у Бео гра ду и Ната-
ша Тодо ро вић и др Милу тин Вра че вић 
из ЦКС, а пред ста вље ни су резул та ти 
истра жи ва ња Црве ног крста Срби је, 
спро ве де ног током јула и авгу ста 2020, 
у коме је уче ство ва ло 798 нефор мал-
них него ва те ља из 41 општи не у Срби-
ји. Поред резул та та који ука зу ју на ути-
цај и ефе кат нефор мал не неге на мен-
тал но здра вље нефор мал них него ва-
те ља, посеб но током епи де ми је кови-
да 19, пред ста вље не су и пре по ру ке за 
пла ни ра ње и раз вој јав них поли ти ка у 

циљу побољ ша ња ква ли те та живо та како 
него ва те ља тако и осо ба о који ма бри ну.

Ста рост анке ти ра них кре та ла се од 18 до 
92 годи не, а нај ве ћи број − 84,9 одсто њих, 
бри не о јед ној осо би, затим 12,6 одсто о две 
осо бе, а о три или више осо ба води бри гу 
2,6 одсто нефор мал них него ва те ља. Чети ри 
месе ца је нај кра ћи вре мен ски пери од неге, 
а нај ду жи чак 57 годи на.

Истра жи ва ње пока зу је да је код 11,2 
одсто испи та ни ка била засту пље на бла-
га депре си ја, код 8,6 про це на та уме ре на 
депре си ја, док је седам одсто нефор мал них 
него ва те ља било у тешкој депре си ји.

У кон тек сту пан де ми је, 32 одсто него ва те-
ља је има ло нај ве ћу потре бу за заштит ном 

опре мом, а инфор ма ци је су биле нај по треб-
ни је код 29,3 одсто њих. Пока за ло се и да 
67,3 одсто испи та ни ка сада има већи страх 
за здра вље сво је и/или осо бе коју негу је.

Међу пре по ру ка ма које је изне дри ло 
ово истра жи ва ње нала зи се фор мал но 
пре по зна ва ње нефор мал них него ва те ља 
као парт не ра у систе му услу га дуго трај не 
неге, потом раз ви ја ње већег бро ја фор мал-
них услу га систе ма, уз пове ћа ње њихо ве 
доступ но сти, затим раз ви ја ње услу га пре-
да ха, као и омо гу ћа ва ње еду ка ци је нефор-
мал них него ва те ља.

Када је реч о акту ел ној епи де ми ји, пре-
по ру ке су доступ ност јасних и увре ме ње-
них инфо р ма ци ја, затим обез бе ђи ва ње 

заштит не опре ме и заштит них сред-
ста ва, омо гу ћа ва ње пси хо ло шке прве 
помо ћи и пси хо со ци јал не подр шке 
нефор мал ним него ва те љи ма, као и 
посто ја ње кон ти ну и ра не обу ке за 
нефор мал не него ва те ље са еле мен ти-
ма упра вља ња кри зним ситу а ци ја ма и 
тех ни ка ма само за шти те и зашти те.

У пру жа њу дуго трај не неге у све ту 
нефор мал ни него ва те љи има ју цен-
трал ну уло гу, а пре ма про це на ма, 
изме ђу 70 и 95 одсто дуго трај не неге 
пру жа ју чла но ви поро ди це, рођа ци, 
при ја те љи и ком ши је.

В. Кадић

Сва ко га дана хиља ду Нишли ја кори сти 
услу ге Народ не кухи ње. На 12 пунк то ва у 
гра ду дели се бес плат на хра на за нај у гро же-
ни је жите ље а за већи ну од њих то је једи ни 
топли оброк у току дана и спас да нека ко 
пре жи ве. Обро ке дели Црве ни крст Ниша а 
хра ну при пре ма Град ски сту дент ски цен тар. 
За ове наме не из град ске касе је издво је но 
око 30 мили о на дина ра а уго вор о реа ли за-
ци ји тра је до кра ја мар та иду ће годи не.

Кори сни ци Народ не кухи ње су, ина че, 
и кори сни ци нов ча не соци јал не помо-
ћи и нала зе се на еви ден ци ји Цен тра за 

соци јал ни рад. У Црве ном крсту кажу да 
се број кори сни ка Народ не кухи ње дуже 
вре ме не мења, кон стант но их је око 
хиља ду, с тим што током зим ских месе-
ци, веро ват но због хлад ног вре ме на, по 
хра ну дола зи педе се так до сто ти ну људи 
днев но мање.

Да под се ти мо, све вре ме од про гла ше ња 
пан де ми је па и у ван ред ном ста њу Народ-
на кухи ња у Нишу је несме та но функ ци о ни-
са ла. Кори сни ци ма ста ри јим од 65 годи на 
као и непо крет ни ма волон те ри су обро ке 
доста вља ли на кућ ну адре су.   

Да се у Нишу води бри га о нај у гро же ни-
ји ма и они ма који ма је помоћ нај по треб ни-
ја потвр ђу је и пода так да ће орга ни за ци ја 
Црве ног крста и Сту дент ски цен тар пред 
пра зни ке кори сни ци ма Народ не кухи ње 
поде ли ти поја ча на сле до ва ња хра не. Љ. Г.

НАРОД НА КУХИ ЊА У НИШУ

Хиља ду обро ка за нај у гро же ни је

МЕЂУ НА РОД НА КОН ФЕ РЕН ЦИ ЈА И ИСТРА ЖИ ВА ЊЕ ЦРВЕ НОГ КРСТА СРБИ ЈЕ

Мен тал но 
здра вље 

нефор мал них 
него ва те ља
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поводи

Међу на род ни дан осо ба 
са инва ли ди те том, који 
се од 1992. обе ле жа ва 

сва ког 3. децем бра, Ује ди ње не 
наци је су ове годи не посве ти ле 
акту ел ној теми: „Изгра ди ти бољи 
свет после кови да – инклу зи ван, 
при сту па чан и одр жив за све осо-
бе”. Воде ћа ово го ди шња пору ка 
све ту гла си: „Нису све инва лид-
но сти видљи ве”, са фоку сом на 
раз у ме ва ње инва ли ди те та који 
нису одмах уоч љи ви, као што су 
мен тал не боле сти, хро нич ни бол 
или умор, оште ће ње вида или 
слу ха итд.

Од почет ка обе ле жа ва ња 
Међу на род ни дан осо ба са инва-
ли ди те том сим бо ли зу је акци је 
које би тре ба ло пред у зи ма ти 
сва ко днев но како би се ство ри ле 
зајед ни це разно ли ке и при хва-
тљи ве за све људе и тај дан, како 
наво де УН, при па да сви ма који 
има ју неку уло гу у иден ти фи ко ва-
њу и реша ва њу дис кри ми на ци је, 
мар ги на ли за ци је, искљу че ња и 
непри сту пач но сти са којом се 
суо ча ва ју мно ги људи који живе 
са инва ли ди те том.

Из разу мљи вих раз ло га ове 
годи не нису реа ли зо ва не све 
уоби ча је не актив но сти који ма се 
обе ле жа ва 3. децем бар, а о поло-
жа ју осо ба са инва ли ди те том у 
Срби ји раз го ва ра ли смо са Божи-
да ром Цеки ћем, пред сед ни ком 
Саве за инва ли да рада Срби је и 

чла ном Саве та Вла де за пита ња 
ОСИ.

– Зашти та пра ва и здрав стве-
на зашти та осо ба са инва ли ди те-
том и сва оста ла важна пита ња 
од инте ре са за ову кате го ри ју 
гра ђа на не би тре ба ло да се спо-
ми њу само 3. децем бра, већ је то 
стал ни зада так сва ког дана током 
целе годи не. Није про блем само у 
про пи си ма пошто је послед њих 
годи на доне то више закон ских 
ака та, већ је сада један од зада-
та ка орга ни за ци је и да пер ма-
нент но инфор ми ше члан ство о 
свим нови на ма и пра ви ма – каже 
Божи дар Цекић.

Пред сед ник СИР Срби је наво ди 
да, пре ма про це на ма, сва ки десе-
ти ста нов ник на све ту има неки 
облик инва ли ди те та или теле сног 
оште ће ња, а у нашој земљи се тај 
број кре ће око 870.000.

– Однос дру штва пре ма осо-
ба ма са инва ли ди те том изра жа-
ва достиг ну ти сте пен сло бо де 
све сти, кул ту ре, демо кра ти је и 
људ ско сти. Ми само жели мо исте 
могућ но сти за раз вој као што их 
има ју и оста ли чла но ви дру штва, 
за ква ли те тан живот који ће бити 
јед нак ква ли тет ном живо ту свих 
људи – без архи тек тон ских и 
дру гих физич ких бари је ра, без 
дис кри ми на ци је у шко ло ва њу и 
запо шља ва њу. Можда зву чи као 
фра за али је исти на да се циви-
ли за циј ски однос и раз вој јед ног 
дру штва огле да у одно су пре ма 
нај ра њи ви јим гру па ма, а то су 
инва лид на лица, међу који ма су 
и инва ли ди рада – исти че Цекић.

Једин стве на држав на поли-
ти ка пре ма овим осо ба ма, наво-
ди он, потреб на је не само због 
сло же не про бле ма ти ке, већ и 
због тога што доса да шње ини-
ци ја ти ве инва лид ских орга ни за-
ци ја у нашој земљи да се побољ-
ша поло жај ОСИ нису увек биле 
дело твор не и оста вља ле су реша-
ва ње пита ња за неко буду ће вре-
ме. А то буду ће вре ме је упра во 
овде и сада и више не би сме ло 
да се одла же, сма тра пред сед ник 
Саве за инва ли да рада.

– Са 400.000 чла но ва, од којих 
већи ну чине инва лид ски пен-
зи о не ри, мањи број са пре о ста-
лом рад ном спо соб но шћу, Савез 
инва ли да рада Срби је је нај број-

ни ја дру штве но-хума ни тар на 
и инва лид ска орга ни за ци ја у 
нашој земљи. У поре ђе њу са дру-
гим кате го ри ја ма ста нов ни штва, 
инва ли ди рада су у тежем поло-
жа ју – при ма ју у про се ку за око 
30 одсто ниже пен зи је у одно су 
на ста ро сне пен зи о не ре, мно ги 
нема ју реше но стам бе но пита ње 
јер су оти шли у пен зи ју пре кра-
ја рад ног ста жа, мора ју да пар ти-
ци пи ра ју код набав ки про те за и 
дру гих пома га ла, често мора ју да 
купу ју леко ве а сужен је и обим 
помо ћи код пла ћа ња кому нал них 
услу га – исти че Цекић и дода је да 
је Савез више пута покре тао ини-
ци ја ти ву код ресор них мини стар-
ста ва и држав них инсти ту ци ја за 
побољ ша ње поло жа ја инва ли да 
рада, те веру је да ће про бле ма ти-
ка ОСИ бити међу при о ри те ти ма, 
пого то во што су, како каже, зах те-
ви оправ да ни.

– Недав но смо доби ли нову 
ресор ну мини стар ку, проф. др 
Дари ју Кисић Тепав че вић, и кори-
стим ову при ли ку да јој чести-
там и поже лим успе шан рад и на 
новој дужно сти. А ми ћемо се као 
Савез тру ди ти да помог не мо и 
успе шно реа ли зу је мо поста вље-
не задат ке, иако то у 2020. годи-
ни, због епи де ми о ло шке ситу а-
ци је, нисмо успе ли у пот пу но сти 
– закљу чу је пред сед ник Саве за 
инва ли да рада Срби је.

 М. Јова но вић

Међу на род ни дан људ ске соли дар но сти 
– 20. децем бар при ли ка је да се мало више 
гово ри о бри зи о угро же ним гра ђа ни ма. 
Град Леско вац има дугу тра ди ци ју на том 
пољу, па су и издва ја ња за соци јал ну зашти-
ту и мере соци јал не поли ти ке за 2021. годи-
ну изба лан си ра ни пре ма потре ба ма ове 
кате го ри је ста нов ни штва. 

За помоћ нај си ро ма шни јим сугра ђа ни-
ма у сузби ја њу после ди ца иза зва них пан-
де ми јом виру са коро на из буџе та ће бити 
издво је но 20 мили о на дина ра и ова одлу-
ка град ске вла сти је за сва ку похва лу, каже 
Гор да на Сто ја но вић (на сли ци), одбор ни ца 
у Скуп шти ни гра да и пред сед ни ца Удру же-
ња дис тро фи ча ра у Лесков цу.

За ново ро ђе ну децу у 2021. годи ни буџе-
том је пре ви ђе но 15 мили о на дина ра, ту је 
и накна да за ђаке прва ке, покло ни за бебе. 
Наро чи то раду је што се Леско вац при дру-

жу је гру пи од 18 гра до ва у који ма функ ци-
о ни ше Поно сна кар ти ца „Три плус”, што зна-
чи повла шће ни ју купо ви ну за поро ди це са 
тро је и више деце. 

Подр шка осо ба ма са инва ли ди те том у 
2021. годи ни изно си 55 мили о на дина ра. У 
Лесков цу посто ји девет удру же ња која оку-
пља ју и засту па ју инте ре се ОСИ. Опре де ље-
на сред ства у изно су од 31 мили он укљу чу ју 
днев не услу ге, саве то дав но-еду ка тив не про-
гра ме, сме штај и финан си ра ње ових удру-
же ња. За соци јал не услу ге пла ни ра но је 24 
мили о на дина ра. Ова издва ја ња олак ша ва ју 
живот и сва ко днев но функ ци о ни са ње ових 
људи, закљу чу је Гор да на Сто ја но вић.

Д. Коцић

СА БОЖИ ДА РОМ ЦЕКИ ЋЕМ, ПРЕД СЕД НИ КОМ САВЕ ЗА ИНВА ЛИ ДА РАДА СРБИ ЈЕ

ОСИ као рав но прав ни гра ђа ни

ЛЕСКО ВАЦ ПОВО ДОМ МЕЂУ НА РОД НОГ ДАНА ЉУД СКЕ СОЛИ ДАР НО СТИ

Бри га о нај ра њи ви јим сугра ђа ни ма

2021.

Божи да р Цеки ћ
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Кра јем новем бра у Новом 
Саду орга ни зо ва на је кон-
фе рен ци ја посве ће на 

могућ но сти ма сма ње ња нега-
тив них после ди ца акту ел не пан-
де ми је на поло жај при вре де и 
запо сле них кроз раз вој соци јал-
ног дија ло га. На овом онлајн ску-
пу, одр жа ном у окви ру про јек та 
који Савез само стал них син ди-
ка та Вој во ди не и Син ди кат ЛО 
из Швед ске спро во де уз подр-
шку Међу на род ног цен тра „Олоф 
Пал ме“, поред пред став ни ка два 
син ди ка та уче ство ва ли су 
покра јин ски секре тар за 
при вре ду и тури зам, др 
Ненад Ива ни ше вић, пред-
сед ник Уни је посло да ва-
ца Вој во ди не, Вла ди мир 
Лало ше вић, као и соци јал-
ни парт не ри из Швед ске 
– Ана Јохан сон, пред сед-
ни ца Коми те та за тржи ште 
рада у швед ском пар ла-
мен ту, и Рудолф Анто ни, 
реги о нал ни пред сед ник 
Уни је посло да ва ца трго-
ви не швед ске трго вин ске 
феде ра ци је.

Пред став ни ци соци јал-
них парт не ра две држа ве 

су изне ли сво ја виђе ња ста ња у 
при вре ди, као и мера пред у зе-
тих за њен опо ра вак и одр жа-
ње, пре вас ход но поје ди них гра-
на – пред у зет ни штва, услу жног 
сек то ра, инду стри је, тури зма и 
уго сти тељ ства.

Покра јин ски секре тар Ненад 
Ива ни ше вић је иста као да је у 
току фина ли за ци ја буџет ског 
окви ра и освр нуо се на мере 
подр шке ресо ри ма при вре де, 
тури зма и запо шља ва ња у окви-
ру посто је ћих, али и нових мера 

Секре та ри ја та пла ни ра них за 
наред ни пери од.

– Важно је иста ћи да у тури зму 
посто ји про цес, а то је рела тив-
на попу ње ност капа ци те та тури-
стич ких дести на ци ја у земљи. 
Тежи ће мо ка томе да што мање 
људи изгу би посао, омо гу ћа ва-
ју ћи гене ри са ње нових рад них 
места. Тако ђе, сво је про гра ме 

усме ра ва мо ка запо сле ни ма и 
оства ри ва њу њихо вих пра ва – 
нагла сио је Ива ни ше вић.

Горан Милић, пред сед ник 
СССВ, иста као је да су зајед ни-
штво и соли дар ност од нај ве-
ћег зна ча ја, те да сви соци јал ни 
парт не ри мора ју иска за ти висок 
ниво одго вор но сти при ли ком 
суо ча ва ња са про бле ми ма.

– Више него ика да би тре ба ло 
да ради мо зајед но како еко но-
ми ја као покре тач и извор све га 
не би ста ла. Без бед ност гра ђа на 
и опста нак при вре де су у фоку су 
свих соци јал них парт не ра, сто га 
су њихо во при су ство и раз ме-
на иску ста ва на ова квим дога-
ђа ји ма вео ма важни – рекао је 
Милић.

На кон фе рен ци ји је рече но да 
ће соци јал ни парт не ри насто-
ја ти да изна ђу зајед нич ке мере 
које има ју у виду без бед ност 
и зашти ту рад ни ка и гра ђа на, 
опста нак при вре де и очу ва ње 
рад них места.

М. Мек те ро вић

Мини стар ство пољо при вре-
де, шумар ства и водо при вре де 
је саоп шти ло да је листа мла-
дих пољо при вред ни ка који ће 
доби ти суб вен ци је од држа ве 
про ши ре на тако да уме сто 2.500 
пољо при вред ни ка мла ђих од 
40 годи на сада пра во на суб вен-
ци ју има 3.000 кан ди да та.

Додат на сред ства су, како 
је обра зло же но, обез бе ђе-
на захва љу ју ћи раз у ме ва њу 
Мини стар ства финан си ја и 
Вла де Срби је да је нео п ход но 

ула га ти у „ста рт ап” и у мла де 
на селу.

Како је по кон кур су било и 
наја вље но, мла ди пољо при-
вред ни ци доби ја ју до 1.500.000 
дина ра аван сно, а потреб но је 
да сред ства оправ да ју у року 
од 90 дана од момен та упла те. 
Уче шће самих пољо при вред-
ни ка изно си 25 про це на та.

Пред ност на кон кур су су 
има ли мла ди из сре ди на са 
лоши јим еко ном ским ста ту-
сом. Сред ства за овај вид под-

сти ца ја пред ви ђе на су и за 
2021. годи ну али ће се прет-
ход но раз мо три ти све суге-
сти је Удру же ња мла дих пољо-
при вред ни ка Срби је како би 
рас по де ла сред ста ва била што 
ефи ка сни ја и пра вед ни ја.

Када је реч о доде ље ном 
нов цу, за пред ви ђе них мак си-
мал них мили он и по дина ра 
може се купи ти опре ма попут 
сеја ли ца, тањи ра ча, дрља ча, 
фре за и дру га пољо при вред-
на меха ни за ци ја, а може се 

уло жи ти и у сад ни мате ри јал 
за поди за ње заса да воћа или у 
сточ ни фонд.

Додат них 500 мла дих пољо-
при вред ни ка новац могу да 
оче ку ју на сво јим рачу ни ма 
за два месе ца, док сви оста ли 
могу у наред ним дани ма оче-
ки ва ти упла ту на рачун.

На овај начин је Мини стар-
ство пољо при вре де желе ло да 
ука же на потре бу побољ ша ња 
еко ном ског поло жа ја мла дих и 
жена на селу. Г. О.

САРАД ЊА СОЦИ ЈАЛ НИХ ПАРТ НЕ РА У АП ВОЈ ВО ДИ НИ И ТОКОМ ПАН ДЕ МИ ЈЕ

Нај ва жни ји
зајед ни штво
и соли дар ност

Сарад ња са УПВ и УГС „Неза ви сност“
Покра јин ски секре тар за при вре ду и тури зам, др Ненад Ива ни ше вић, 
у про те клом пери о ду састао се са руко вод стви ма Уни је посло да ва ца 
Вој во ди не (УПВ) и Ује ди ње них гран ских син ди ка та (УГС) „Неза ви-
сност”.
Током сусре та са пред став ни ци ма УПВ Ива ни ше вић је иста као 
важност актив ног уче шћа Уни је посло да ва ца у дефи ни са њу кључ них 
чини ла ца бит них за пред у зет ни штво, како би се што боље кре и ра ле 
под сти цај не мере наме ње не обла сти при вре де, са посеб ним акцен-
том на кон кур се чије се рас пи си ва ње пред ви ђа за поче так мар та 
2021. годи не.
Са проф. др Зора ном Сто иљ ко ви ћем, пред сед ни ком УГС „Неза ви-
сност”, Ива ни ше вић је раз го ва рао о буду ћој сарад њи, посеб но о 
ефи ка сни јем зајед нич ком раду соци јал них парт не ра на тери то ри ји 
АП Вој во ди не.

ПРО ШИ РЕ НА ЛИСТА ЗА СУБ ВЕН ЦИ ЈЕ У ПОЉО ПРИ ВРЕ ДИ

Сред ства за још пет сто мла дих пољо при вред ни ка



Град ска општи на Ста ри град и Бео град-
ски покрет тре ћег доба „Дор ћо ли ја да” 
пот пи са ли су спо ра зум о сарад њи и зајед-
нич ком дело ва њу. Спо ра зум су пот пи са ли 
пред сед ник општи не Ста ри град Радо слав 
Мар ја но вић и пред сед ник Бео град ског 
покре та тре ћег доба (БПТД) „Дор ћо ли ја-
да”, Душан Мак си мо вић.

Циљ овог спо ра зу ма јесте 
уна пре ђе ње усло ва за уче шће 
локал них удру же ња ове општи-
не која се баве пита њи ма ста рих 
(Општин ско удру же ње пен зи о-
не ра Ста рог гра да, Црве ни крст 
Ста ри град, БПТД „Дор ћо ли ја да“, 
Дру штво за бри гу о ста рим лици-
ма и Удру же ње пен зи о не ра Ста рог гра да) 
у про це су раз во ја ино ва тив них про гра ма 
и услу га наме ње них ста ри јим сугра ђа ни-
ма пре ко про гра ма „Сени ор цен тар”. 

При о ри тет овог про гра ма јесте јача ње 
међу соб не сарад ње, бољег инфор ми са ња 
и већег обу хва та сени ор ске попу ла ци је на 
тери то ри ји Град ске општи не Ста ри град. 

При ли ком пот пи си ва ња спо ра зу ма 
пред сед ник општи не Ста ри град Радо слав 
Мар ја но вић иста као је да спо ра зум на 
нај бо љи могу ћи начин дефи ни ше одно-

се удру же ња са локал ном само у пра вом, 
као и да пред ста вља основ за сарад њу са 
град ским и репу блич ким инсти ту ци ја ма. 
Он је, изме ђу оста лог, рекао и да ће про-
грам Сени ор цен тра омо гу ћи ти свим пен-
зи о не ри ма да се на јед ном месту инфор-
ми шу о свим про гра ми ма и актив но сти ма, 

али и о пра ви ма која могу оства ри ти на 
нивоу гра да или Репу бли ке.

Наја вио је да ће у окви ру Сени ор цен-
тра ради ти и Волон тер ски цен тар, који ће 
бити на услу зи нај ста ри ји ма чита ве годи-
не. 

Помоћ ни ца пред сед ни ка општи не Ста-
ри град заду же на за соци јал на пита ња, 
Мариа Мар ков, рекла је да је Веће општи-
не Ста ри град усво ји ло одлу ку о осни ва-
њу про гра ма „Сени ор цен тар” што даје 
теме ље да општи на подр жи посто је ће 

про гра ме сва ког удру же ња, али и да орга-
ни зу је нове про гра ме и услу ге у локал ној 
зајед ни ци, а све у циљу међу ге не ра циј ске 
соли дар но сти и сарад ње.

– Са пред став ни ци ма општи не детаљ-
ни је смо раз ма тра ли обла сти актив но сти 
Бео град ског покре та тре ћег доба „Дор ћо-

ли ја да” наме ње не тре ћем добу и 
зајед нич ким буду ћим актив но-
сти ма у обла сти спорт ске рекре-
а ци је, здра вља и кул ту ре тре ћег 
доба, као и обла сти инфор ми-
са ња. Дошло се и до зна чај них 
зајед нич ких иде ја о потре би 
запо чи ња ња низа про гра ма од 
инте ре са за наше ста ри је сугра-

ђа не. Удру же ње „Дор ћо ли ја да”, кроз пот-
пи сан Спо ра зум о сарад њи са општи ном 
Ста ри град, уче ство ва ће у при пре ми про-
гра ма „Сени ор цен тар” који ће обу хва ти ти 
и покре ну ти низ зна чај них актив но сти – 
рекао је пред сед ник БПТД „Дор ћо ли ја да”, 
Душан Мак си мо вић.

Сва мишље ња, суге сти је и пред ло зи за 
про грам ски садр жај актив но сти буду ћег 
Сени ор цен тра су добро до шли и гра ђа-
ни их могу упу ти ти на адре су dor co li ja da@
g mail.com . Г. О.
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Кра јем децем бра завр шен 
је Лите рар ни кон курс 
који је Покрет тре ћег 

доба Срби је орга ни-
зо вао у окви ру XIII 
Олим пи ја де спо р та, 
здра вља и кул ту ре 
тре ћег доба. Четвр ту 
годи ну заре дом бира-
ни су нај бо љи радо ви 
у кате го ри ји рома на, 
песа ма, есе ја, путо пи са, 
афо ри за ма и дру гог. На 
кон курс су при сти гла 
284 књи жев на рада од 
укуп но 79 ауто ра. Пето-
чла ни жири који чине 
пред сед ник, књи жев ник 
Видак Масло ва рић, и 
чла но ви Петар Марш, Алек сан-
дар Авра мо вић, др Све то лик 
Миле кић и Мари на Сто ја ди но-

вић, иза брао је десет нај бо љих 
радо ва који ће уче ство ва ти на 
XIV Олим пи ја ди сле де ће 

годи не у Ваље ву у орга ни за-
ци ји тамо шњег Покре та тре ћег 
доба, а ауто ри ће бити у при ли-
ци и да сво је радо ве пред ста-

ве на пре сти жној три би ни коју 
орга ни зу је Удру же ње књи жев-

ни ка Срби је.
Ово го ди шњих десет 

нај бо љих ауто ра су 
Мир ја на Трна вац, Живо-
мир Мића Сте ва но вић, 
Миле са Илић, Љуби-
ца Жикић, Бра ни слав 
Турин ски, Рада Пау но-
вић, Рад ми ла Три ше-
вић, Бора Видој ко вић, 
Дра го љуб Јаној лић и 
Љиља на Б. Бошко вић. 
Њихо ва књи жев на 
дела ће бити обја вље-
на у „Олим пиј ском 

кла ден цу”, а ту при ли-
ку ће има ти још 15 иза бра них 
ауто ра.

– Ово го ди шњи кон курс је 
вео ма зна ча јан јер је про те као у 

зна ку коро не што је мно ге књи-
жев ни ке моти ви са ло да се више 
анга жу ју у писа њу и изра зе сво-
је емо ци је и зато овај Лите рар-
ни кон курс има посе бан допри-
нос актив ном ста ре њу – рекао 
је пред сед ник жири ја, књи жев-
ник и члан Управ ног одбо ра 
Удру же ња књи жев ни ка Срби је 
Видак Масло ва рић. Он је додао 
да су ове годи не и тема ти ка и 
обли ци изра жа ва ња били вео-
ма раз ли чи ти, те да се писа ло 
о љуба ви, пат њи, родо љу бљу и 
посве та ма, све од путо пи са до 
афо ри за ма. Ј. Томић

„ДОР ЋО ЛИ ЈА ДА” И ОПШТИ НА СТА РИ ГРАД ПОТ ПИ СА ЛЕ СПО РА ЗУМ О САРАД ЊИ 

Бри га о ста ри ма на вишем нивоу

2021.

ЛИТЕ РАР НИ КОН КУРС ПОКРЕ ТА ТРЕ ЋЕГ ДОБА СРБИ ЈЕ

Лепо та раз ли чи то сти 
књи жев ног изра жа ва ња

Видак Масловарић
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Ових дана смо били у посе-
ти код Алек сан дра Дими-
три је ви ћа, гра ве ра умет-

нич ких и упо треб них пред ме та, 
који је у пен зи ји од 2008. годи не. 
У њего вом ста ну у бео град ском 
насе љу Вождо вац про ве ли смо у 
инте ре сант ном раз го во ру јед но 
при јат но попод не.

Пита ли смо га на почет ку да 
нам опи ше пут који је про шао од 
деча ка из гра ди ћа крај Дуна ва до 
нај бо љег гра ве ра у реги о ну.

– Рођен сам 1948. годи не у Кла-
до ву, где сам нај ве ћи део детињ-
ства про вео на Дуна ву гле да ју ћи 

ала се и машта ју ћи да јед ног дана 
поста нем капе тан бро да, попут 
ста ри јег бра та. Међу тим, рано сам 
остао без роди те ља, па је бри гу о 
мени пре у зео стриц и тако ме је 
пут одвео у Бео град на даље шко-
ло ва ње. У сред њој Гра фич кој шко-
ли су при ме ти ли мој тале нат за 
црта ње, тако да сам до кра ја шко-
ло ва ња био сти пен ди ста Заво да за изра ду 
нов ча ни ца и кова ног нов ца – Топ чи дер. По 
завр шет ку шко ло ва ња запо слио сам се у 
Заво ду, где сам до пен зи је радио на рад ном 
месту спе ци ја ли сте за изра ду ала та за дубо-
ку штам пу – изра да ори ги нал ног реза. Током 
рад ног века бавио сам се гра ву ром и бакро-
ре зом на свим пле ме ни тим мета ли ма. Нај ве-

ће задо вољ ство ми је пред ста вљао рад на 
гра ву ри пор тре та и тек сто ва на ско ро свим 
апо е ни ма нов ча ни ца које су биле у опти ца ју, 
као и на поштан ским мар ка ма.

На неким нов ча ни ца ма смо виде ли и 
Ваше име...

– Јесте, био сам пот пи сан као СЦ, што је 
пред ста вља ло осо бу која је ради ла гра ву ру. 
Не могу вам опи са ти коли ко сам био поно-

сан када је прва нов ча ни-
ца са мојим име ном била 
одштам па на. Рад на изра-
ди јед ног апо е на тра јао 
је шест месе ци до годи ну 
дана и укљу чи вао тим ски 
рад свих умет ни ка у умет-
нич ком сту ди ју, након 
чега се могло отпо че ти са 
штам па њем нов ча ни ца.

Када се Ваш занат пре-
тво рио у умет ност?

– У сло бод но вре ме сам 
радио бакро рез, дрво рез, 
дубо рез, гра ву ру на пле ме-
ни тим мета ли ма, укљу чу ју-

ћи и пра вље ње наки та. На ловач ком оруж ју 
сам радио гра ву ру на метал ним дело ви ма, 
а реље фе на кун да ку. За све ове радо ве сам 
само стал но кре и рао идеј на и линиј ска реше-
ња, тако да сам могао да раз мах нем и умет-
нич ки део сво је лич но сти. У окви ру овог 
хоби ја наста ле су мно го број не репро дук ци је 
сли ка чуве них свет ских сли ка ра као што су 
Рубенс, Милер, Рем брант, Вер мер итд.

Која је раз ли ка изме ђу бакро ре за и 
гра ву ре?

– Бакро рез је нај ста ри ја гра фич ка тех-
ни ка дубо ке штам пе. Он под ра зу ме ва гра-
ви ра ње лини ја на бакар ној пло чи, где се 
по завр шет ку гра ву ре ваде оти сци путем 
пре се. А гра ву ра је тех ни ка којом се уре зу-
ју фигу ре, сло ва, моно гра ми у сре бру, зла ту, 
дрве ту, дру гим мета ли ма.

Да ли сте по одла ску у пен зи ју наста-
ви ли да се бави те сво јим хоби јем и да ли 
уоп ште умет ник може да оде у пен зи ју?

– Одла ском у пен зи ју ство рио се про стор 
за рад на соп стве ним про јек ти ма. Сте кли су 
се усло ви за рад на уни кат ним дели ма који-
ма сам могао у пот пу но сти да се посве тим. 
Један бакро рез је чекао дуги низ годи на на 
завр ше так, тако да упра во ових дана пла-
ни рам да фина ли зу јем гра ву ру и изва дим 
први оти сак. Дубо ку интим ну сре ћу сам 
дожи вео раде ћи на реста у ра ци ји кори ца за 
Јеван ђе ље за цркву Све тог Ђор ђа на Бано-
вом брду. За овај рад добио сам бла го слов 
ста ре ши не цркве оца Часла ва и тада шњег 
паро ха оца Нена да. Том при ли ком сам у 
месин гу ура дио баре љеф ико ну Вас кр са, 
ико не јеван ђе ли ста Мате је, Мар ка, Луке и 
Јова на, као и ико ну рас пе ћа Ису са Хри ста 
која је по завр шет ку позла ће на. Овај рад је 
уни ка тан и непо но вљив. Жеља ми је да по 
завр шет ку репро дук ци је на којој тре нут-
но радим напра вим само стал ну изло жбу у 
Бео гра ду и у свом род ном гра ду Кла до ву.

Да ли се са новим тех но ло ги ја ма мења 
руч ни рад?

– Посто је маши не које раде гра ву ру, али 
ни јед на не може да заме ни руч ни рад 
и, самим тим, са таквом тех но ло ги јом не 
посто је уни ка ти. Дана шња тех но ло ги ја рас-
по ла же пан то гра фом, разним ласе ри ма и 
ЦНЦ маши на ма које не задо во ља ва ју кри-
те ри ју ме руч не гра ву ре.

Јесте ли тај не зана та успе ли да пре не-
се те на мла ђе?

– Да, током рад ног века добио сам зада-
так да будем мен тор за дво је уче ни ка. Један 
од тих ђака била је моја ћер ка која је била 
врло успе шна у томе, међу тим, потре ба за 
новим тех но ло ги ја ма то зна ње је мора ла да 
пре не се у диги тал ни свет.

Лиди ја Цве ти но вић

АЛЕК САН ДАР ДИМИ ТРИ ЈЕ ВИЋ, ВЕЛЕМАЈ СТОР ГРА ВУ РЕ И БАКРО РЕ ЗА

Занат и(или) умет ност

Поро дич но бла го
Нај ста ри ја и нај по зна ти ја гра вер ско-печа то ре зач ка рад-
ња „Жиг” у Бео гра ду, која је поче ла да ради 1929. годи не, 
била је рад ња Алек сан дро вог стри ца Живо ји на Дими три-
је ви ћа. У тој рад њи су ура ђе не мно ге важне гра вер ске 
услу ге као што су: прва знач ка за Тито ву шта фе ту, пре-
ла зни пехар мар ша ла Тита који се доде љи вао нај бо љем 
фуд бал ском тиму, суви жиго ви за бан ке и поште, разно 
орде ње, све флах умет нич ке гра ву ра, као и ала ти за зла-
то тиск итд. Има ју ћи у виду да је Алек сан дар рано остао 
без роди те ља, стриц Живо јин је пре у зео бри гу о њего-
вом шко ло ва њу, а огром но додат но иску ство у рад њи му 
је помо гло да поста не (и оста не) нај бо љи руч ни гра вер и 
бакро ре зац на овим про сто ри ма, и шире.

2021.
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кроз Србију

У општин ским орга ни за-
ци ја ма пен зи о не ра широм 
Срби је спро во де се и 
пошту ју све мере зашти те 
од коро на виру са, па тако и 
у „Пен зи о нер цу” из Баљев-
ца на Ибру.

– Нисмо се саста ја ли, 
нити дру жи ли и нисмо ниг-
де путо ва ли. Теле фон је био 
наша једи на кому ни ка ци ја – 
наво ди Рада Мило ва но вић 
(на слици) из упра ве овог 
удру же ња пен зи о не ра.

Рада је по при ро ди ведра и 
насме ја на пен зи о нер ка али, 
како каже, ови дуги месе ци 
епи де ми је пуни стра хо ва 
поче ли су да је муче.

– Онда сам се окре ну ла 
себи и свом раду а не раз-
ми шља њу и гле да њу ТВ-а. 

Већ сам обно ви ла и при ме-
ни ла у кући мно ге иба р ске, 
ста рин ске рецеп те здра ве 
хра не, при се ти ла се вели-
ког бро ја шаљи вих народ-
них при ча и здра ви ца и 
напи са ла песме за дру гу 
књи гу, а мојој уну ци и мно-
го број ној дечи ци коју сам 
одне го ва ла као патро на-
жна сестра испле ла вуне не 
чара пе да се чува ју од пре-
хла де. С вели ком радо шћу 
окре ну ла сам се све му томе 
а све боја жљи ве мисли су 
саме неста ле – каже она.

Не може се избро ја ти 
број руч но рађе них покло-
на за ново ро ђе не бебе у 
Баљев цу и око ли ни, као ни 
број дру гих видо ва пажње 
које ова хума на пен зи о нер-

ка годи на ма чини, а посеб-
но сада усред епи де ми је 
коро на виру са.

– Више не мислим на 
коро ну и осе ћам се као да 
ћу да поле тим. Ето, ја ова ко, 
дра ги моји пен зи о не ри. И 
дру ги ма пору чу јем: буди те 
као сун це које може сва ко га 
да огре је – вели ова срча на 
пен зи о нер ка из Баљев ца.

 М. Јаснић

Леско вац:  
суфи нан си ра ње 
про је ка та из обла сти 
соци јал не зашти те

Удру же њи ма из обла сти соци јал не 
зашти те са под руч ја Јабла нич ког управ-
ног окру га која су сте кла пра во суфи-
нан си ра ња из буџе та гра да Лесков-
ца, почет ком децем бра испла ће на је 
послед ња рата у изно су од 11,09 мили-
о на дина ра.

У мају 2020. годи не над ле жна коми си ја 
је одо бри ла 50 про је ка та који ма су кон-
ку ри са ла 24 удру же ња са овог под руч ја. 
Том при ли ком одо бре на су сред ства у 
изно су од 31 мили он дина ра.

И током 2021. годи не локал на само у-
пра ва Лесков ца ће суфи нан си ра ти ова-
кве про јек те са нај ве ро ват ни је уве ћа-
ним сред стви ма а након усва ја ња буџе та 
гра да за наред ну годи ну.

Т. С.

Мно го пута смо писа ли о 
зна ча ју међу ге не ра циј ске 
соли дар но сти и подр шке, 

нагла ша ва ју ћи коли ко је та сарад-
ња важна, коли ко је бит но про-
жи ма ње мла до сти и иску ства јер 
сва ка гене ра ци ја има сво је место 
и уло гу.

Добрих при ме ра који про мо ви-
шу такав став има сву да око нас а 
један од важних јесте и ука зи ва ње 
пажње ста ри ји ма у овом тре нут ку 
нужне изо ло ва но сти због акту ел-
не епи де ми је, а уочи ново го ди-
шњих и божић них пра зни ка када 
би нај бли жи тре ба ло да су тра ди-
ци о нал но на оку пу. Упра во то, на 
свој начин, ура ди ли су мали ша ни 
Пред школ ске уста но ве „Прво дру-
гар ство” из бео град ског насе ља 
Батај ни ца, упу тив ши пра знич не 
честит ке бака ма и дека ма који се 
нала зе у герон то ло шким цен три-
ма у неко ли ко гра до ва Срби је.

– Тру ди мо се да код деце раз ви-
ја мо и негу је мо љубав и пошто ва ње пре ма 
ста ри ји ма, као и потре бу да о њима бри ну 
увек. Ста ри ји ма мно го дугу је мо и посеб но 
је важно да у овом тешком тре нут ку у бор-
би са виру сом, када је уса мље ност све већа 
и када ни њихо ви нај ми ли ји не могу да их 
посе те, буде мо уз њих. Желе ли смо да им 

нашим ново го ди шњим честит ка ма улеп-
ша мо пра зни ке, угре је мо срца, изма ми мо 
поко ји осмех и радост. Око сто мали ша на 
из нашег врти ћа нацр та ло је ново го ди шње 
честит ке, које смо посла ли герон то ло шким 
цен три ма у више гра до ва Срби је, уз песму 
која гово ри коли ко нам ста ри је гене ра ци-

је зна че и коли ко смо 
захвал ни на све му што су 
нас нау чи ли – обја шња ва 
Мари ја Ћосо вић, вас пи-
та чи ца из „Првог дру гар-
ства”.

Писма су посла та 18. 
децем бра на адре се 
герон то ло шких цен та ра 
у Бео гра ду, Новом Саду, 
Зре ња ни ну, Субо ти ци, 
Кра гу јев цу и Нишу.

Како наво ди Мари ја, 
током кре и ра ња честит-
ки нај мла ђи су пре да но 
црта ли и боји ли ново-
го ди шње укра се и били 
вео ма моти ви са ни и 
узбу ђе ни што ће неко ме 
бар мало улеп ша ти пра-
зни ке.

Када све ово про ђе и 
када се живот вра ти у 
нор ма лу, нада мо се да 
ће девој чи це и деча ци 

из „Првог дру гар ства” и баке и деке из ових 
герон то ло шких цен та ра има ти при ли ке да 
се упо зна ју и пру же подр шку јед ни дру ги-
ма кроз неке дру ге зајед нич ке актив но сти, 
и да ће сви да стек ну нове – јед ни мале, а 
дру ги вели ке дру га ре.

В. Кадић

2021.

ПОДР ШКА НАЈ МЛА ЂИХ НАЈ СТА РИ ЈИ МА

Баке и деке, мисли мо на вас

БАЉЕ ВАЦ НА ИБРУ

Хума на и у тре ћем добу
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Пре годи ну дана оку пи ли су 
се пред у зи мљи ви мешта-
ни Кур шу мли је и око ли не, 

од омла ди не до тре ћег доба, и 
осно ва ли огра нак Етно умет нич-
ког клу ба „Черењ ски”. На годи-
шњи цу свог рада у зајед ни ци са 
„Черењ ским” „Кре а тив на Кур шу-
мли ја” је пре ра сла у зва нич но 
удру же ње реги стро ва но у АПР-у.

Управ ном тиму овог удру же ња 
при кљу чи ли су се и нови кре а тив-
ци чији је мото ства ра ње амби јен-
та за напред ни ју и бога ти ју Кур-
шу мли ју кроз ради о ни це на тему 
зашти те и него ва ња тра ди ци је, 
кул тур ног и умет нич ког изра жа-
ва ња, ради о ни цу гастро кул ту-
ре, зашти ту при ро де и поди за ње 
еко ло шке све сти и ради о ни цу за 
живот у при ро ди и од при ро де, 
која ће ради ти на уна пре ђе њу 
раз во ја рурал ног тури зма, посеб-
но еду ку ју ћи мла де али и пен зи о-
не ре у сели ма Топли це да се баве 
дифу зним тури змом.

– Наше удру же ње жели да 
напра ви мост међу ге не ра циј-
ске сарад ње са свим оста лим 
удру же њи ма и орга ни за ци ја ма 
у Кур шу мли ји и да буде спо на 
за сарад њу и са дру гим удру-
же њи ма у земљи, а пре све га са 
оним из Топли це и Рашке, као 

ста ром постој би ном Нема њи-
ћа. Посеб но жели мо да шири-
мо при ја тељ ство и сарад њу са 
општин ском орга ни за ци јом 
пен зи о не ра у нашем гра ду. Има 
пен зи о не ра који добро позна-
ју срп ске оби ча је и тра ди ци ју, 
и они нам могу бити од изу зет-

ног зна ча ја за истра жи ва ње и 
пре зен та ци ју топлич ке кул ту ре 
– наво ди мла ди Васи ли је Савић, 
заме ник пред сед ни ка „Кре а тив-
не Кур шу мли је”.

Због епи де ми је коро на виру-
са „Кре а тив на Кур шу мли ја” овог 
децем бра није одр жа ла ново-
го ди шњи базар, али су вред не 
чла ни це удру же ња уче ство ва ле 
на хума ни тар ном база ру и дале 
свој допри нос при ку пља њу 
нов ча них сред ста ва за лече ње 
деце од рет ких боле сти у ино-
стран ству. Нов ча на сред ства 
при ку пље на од про да је пре ле-
пих руко тво ри на пен зи о нер ке 
Ста ме не Тане Мило са вље вић, 
од суве ни ра и топлич ких гастро 
про из во да које су изне ле на 
овај базар, као и мно ги дру-
ги Кур шу мља ни вели ког срца, 
про бу ди ли су савест код мно-
гих да се за здра вље нај мла ђих 
може и мора бори ти.

М. Јаснић

Пово дом Међу на род-
ног дана бор бе про тив 
наси ља над жена ма – 
25. новем бра, Цен тар за 
соци јал ни рад Трсте ник 
је саоп штио да је у овој 
годи ни, само у пери о ду 
од јану а ра до окто бра 
2020, при ја вље но укуп-
но 111 слу ча је ва наси-
ља у поро ди ци, што је 
бла ги пораст у одно су 
на прет ход ни пери од. 
По оце ни Цен тра, пове-
ћа ње бро ја при ја вље них слу ча је ва је пре 
све га резул тат све о бу хват ни јег и кон ти-
ну и ра ног реа го ва ња. Наи ме, гра ђа ни су 
поста ли знат но осе тљи ви ји на ову поја ву. 
У сада шњем вре ме ну, наси ље над жена ма 
и уоп ште наси ље у поро ди ци се не неги ра 
и не мини ми зи ра, па се сто га чешће при ја-
вљу је и реа гу је.

– С тим у вези, Цен тар за соци јал ни рад 
у Трсте ни ку јед ном недељ но, почев од 25. 
сеп тем бра 2020. годи не, орга ни зу је ради о-
ни це у окви ру саве то дав но-тера пиј ских и 
соци јал но-еду ка тив них услу га чији је циљ 
подр шка и осна жи ва ње жена жрта ва наси-
ља у поро ди ци. Закон о спре ча ва њу наси ља 
у поро ди ци пред ви део је фор ми ра ње Гру-

пе за коор ди на ци ју и сарад-
њу на општин ском нивоу чија 
је уло га да се актив но бави 
про бле мом наси ља у поро-
ди ци и да пажљи во раз ма тра 
сва ки при ја вље ни слу чај. У 
том сми слу, исти че мо добру 
сарад њу са инсти ту ци ја ма на 
локал ном нивоу, поли ци јом, 
судом, тужи ла штвом, слу-
жбом за пру жа ње бес плат не 
прав не помо ћи, домом здра-
вља... – каже Дра гој ло Минић, 
дирек тор Цен тра за соци јал-

ни рад у Трсте ни ку. Он дода је да посеб ну 
пажњу тре ба посве ти ти зашти ти жена на 
селу, жена са инва ли ди те том и Ром ки ња, 
као и раз во ју услу га у зајед ни ци, како би 
се жртва ма наси ља пру жи ли сви видо ви 
подр шке, као и помо ћи за њихо во оса мо-
ста љи ва ње.

Д. Ива но вић

МОСТ ЗА ДОБРУ САРАД ЊУ

Кре а тив на Кур шу мли ја
спа ја гене ра ци је

ТРСТЕ НИК: БОР БА ПРО ТИВ НАСИ ЉА НАД ЖЕНА МА 

Бла ги пораст при ја вље них слу ча је ва

Учеснице хуманитарног базара
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погледи

За ковид 19 још нема лека, 
па пре о ста је да се осло ни мо 
на соп стве ни иму ни тет,  
уз супле мен те који не лече  
али јача ју орга ни зам  
и поди жу отпор ност

Ко има дуже пам ће ње, сети ће се пери-
о да осам де се тих и деве де се тих годи-
на, непре глед них редо ва пред про-

дав ни ца ма и неста ши ца шеће ра, уља, кафе 
или бес ко нач ног чека ња за бен зин. А да 
не поми ње мо ону 1993. кад није било баш 
ниче га.

Сада, после толи ко деце ни ја поно во 
редо ви, али окол но сти пот пу но дру га чи-
је. Стр пљи во ста ја ње 
испред супер мар ке та 
и ула зак у огра ни че-
ном бро ју пред ста вља 
део про ти ве пи де миј-
ских мера да се не 
ства ра гужва, а рафо-
ви уну тра су крца ти. 
Вре ме изо би ља, када 
би се гле да ла пону-
да, док је потро шач ка 
при ча већ дру га чи-
ја, али неће мо сада о 
томе.

Чиње ни ца је да 
про бле ми са снаб-
де ва њем при па да ју 
про шло сти. И како 
изгле да, гото во једи-
но место где се сусре-
ће мо са озбиљ ним 
неста ши ца ма сада су 
апо те ке. Про ле тос, 
кад смо тек поче ли да схва та мо шта нас је 
сна шло са епи де ми јом, било је тешко ћа у 
набав ка ма маски и сред ста ва за дез ин фек-
ци ју и хиги је ну, али с вре ме ном се то регу-
ли са ло.

Оно што је ново у потра жњи јесу – супле-
мен ти. Увек је било људи који педант-
но воде рачу на о свом здра вљу и дије ти 
и редов но узи ма ју додат ке исхра ни, али 
про те клих месе ци потро шња је упа дљи во 
пора сла до неслу ће них раз ме ра.

Вита ми ни, мине ра ли, маг не зи јум, селен, 
цинк... Тешко ћете више наћи кућу у којој 
нема при стој них зали ха супле ме на та за 
јача ње отпор но сти орга ни зма. Не тре ба се 
чуди ти – у вре ме ну кад посто ји реал на боја-
зан од боле сти, а пра вог лека нема већ само 
мере пре до стро жно сти, при род на је потре-
ба за било чим што пома же здра вљу.

Али и уза сва та сазна ња зву чи гото во 
нествар но да се иде из апо те ке у апо те ку у 
тра га њу за вита ми ном Д. Неста ши ца. Како 
је и зашто овај вита мин одјед ном постао 
толи ко тра жен. И није то нешто што се 
деша ва само сада и овде.

У Бри та ни ји лека ри су упу ти ли апел 
гра ђа ни ма: „Не купуј те више него што је 
потреб но да би било довољ но за све!”

Вита мин сун ца. Ствар при ро де. Све је 
ускла ђе но, деша ва се јед но став но, потреб-
но је само изла га ње сун че вим зра ци ма и 
вита мин даље ради сво је. Јача иму ни тет и 
тиме у одре ђе ној мери шти ти орга ни зам 
од боле сти. Тако је у нор мал ним усло ви ма, 
када дода ци нису потреб ни, не рачу на ју ћи 
осе тљи ве кате го ри је – бебе, труд ни це или 
ста ри је осо бе које не изла зе.

У међу вре ме ну све је доби ло нову димен-
зи ју. У жижу инте ре со ва ња широ ке попу-
ла ци је и меди ја вита мин Д доспео је због 
изве сних струч них мишље ња да пома же 
код пре вен ци је или трет ма на коро не.

Није дока за но да шти ти од кови да 19, то 
гле ди ште није доби ло потвр ду реле вант них 
судо ва, без нео п ход них даљих истра жи ва-
ња. Међу тим, позна та свој ства овог вита ми-
на чине га важним упра во у доба епи де ми је. 
То се пре све га одно си на анти ин фла ма тор-
ни ефе кат. Захва љу ју ћи зашти ти иму ни те та, 
спре ча ва запа љен ске про це се и раз ви ја ње 
боле сти.

Оно што је инди ка тив но, запа же но је да 
су осо бе са дефи ци том вита ми на Д у већем 
ризи ку да се зара зе виру сом. Веза изме-
ђу ниског нивоа вита ми на и тежих обли ка 
кови да испи та на је, изме ђу оста лог, у ско ра-

шњој сту ди ји (обја вље на у окто бру у часо-
пи су „Исхра на, пре вен ци ја и здра вље”) која 
је пока за ла да су осо бе обо ле ле од кови да 
има ле у 82 одсто слу ча је ва недо ста так вита-
ми на, док је дво стру ко мање изра жен дефи-
цит код оних који нису обо ле ли.

Од општих пода та ка о вита ми ну Д који је 
одјед ном постао толи ко хва љен и тра жен, 
тре ба зна ти да је изу зет но важан за опште 
здра вље, за кости, зубе, миши ће и кљу чан 
за иму ни тет. Код деце дефи цит дово ди до 
дефор ми те та и рахи ти са, а код одра слих до 
сла бље ња кости ју (осте о ма ла ци ја).

Наша кожа ства ра вита мин Д када је 
изло же на сун цу. Зато би људи у север ној 
хемис фе ри тре ба ло у зим ским месе ци ма, 
од окто бра до мар та, да узи ма ју овај вита-
мин днев но у дози од 10 микро гра ма. Ово 

је про сеч на доза, док 
дру ге коли чи не не 
би тре ба ло узи ма ти 
без кон сул та ци је са 
лека ром, а посеб но 
би било опа сно гута-
ти пре ко мер не дозе 
јер у ком би на ци ји са 
дру гим пре па ра ти ма 
може доћи до штет них 
после ди ца.

И пре пан де ми је 
пре по ру ка за вита мин 
Д се одно си ла на осо-
бе које због боле сти 
или ста ро сти већи ну 
вре ме на про во де у 
затво ре ном про сто ру, 
али у ново на ста лим 
усло ви ма зара зе, и 
још у зим ском пери-
о ду, може сва ком да 
кори сти да допу ни 

потреб ну коли чи ну вита ми на. У исхра ни 
вита ми на Д нај ви ше има у црве ном месу, 
масној риби, џиге ри ци, жуман це ту.

Упр кос све му опи са ном, има доста 
мишље ња која ће се зау ста ви ти на прет-
ход ној, послед њој рече ни ци као запра во 
првој. Дакле, ника кви дода ци, табле те, кап-
су ле, капи, само здра ва, нор мал на изба-
лан си ра на исхра на. И не само када је реч 
о фамо зном вита ми ну Д, него гене рал но о 
супле мен ти ма.

Кад гле да мо све о бу хват но, то је веро ват-
но сушта исти на. Мада, пита ње је коли ко је 
и хра на коју једе мо здра ва, а затим да ли 
има мо могућ но сти за све што је потреб но 
да наш орга ни зам буде добро снаб де вен. У 
хра ни ужи ва мо. На пилу ле, као намет ну ту 
потре бу, зажму ри мо и про гу та мо.

Д. Дра гић

ГОДИ НА ЗА ЗАБО РАВ, 2020.

Опса да апо те ка

2021.
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У окви ру новог  
пето го ди шњег пла на 
је и пре по ру ка о  
про ме ни усло ва за 
завр ше так рад ног века

За раз ли ку од остат ка све-
та, пан де ми ја кови да 19 
која је заче та у Кини тамо 

више није глав на тема: зара-
за је обу зда на са, с обзи ром на 
број ста нов ни ка (1,4 мили јар-
де), скром ним учин ком: укуп но 
87.000 зара же них и нешто мање 
од 5.000 под ле глих. Поре ђе ња 
ради, глав ни кине ски еко ном-
ски (и поли тич ки) ривал, САД, 
са ско ро чети ри пута мање 
ста нов ни ка, еви ден ти ра 17,5 
мили о на зара же них и више од 
300.000 смрт них слу ча је ва.

Глав на тема је еко но ми ја: 
пре ма нај но ви јим пода ци ма 
ММФ-а, Кина ће ове годи не бити 
једи на вели ка при вре да која ће 
оства ри ти раст свог БДП-а. Нај-
ма њи доду ше у послед ње три 
деце ни је – само 1,9 одсто – али 
с прог но зом да ће се у годи ни 
која дола зи сти ћи до убр за ња 
до 8,2 одсто.

Кине ска мешо ви та еко но ми-
ја, у којој коег зи сти ра ју соци ја-
ли зам и капи та ли зам, усме ра ва 
се пето го ди шњим пла но ви ма. 
Ски ца оног за пери од 2001–
2005, која је обја вље на почет-
ком новем бра, пажњу је при ву-
кла и због наго ве шта ја нече га 

што се у мину лим пла но ви ма 
није поми ња ло: про ме на у пен-
зиј ском систе му.

Реч је запра во о пре по ру ка ма 
да се „поме ри доба за пен зи о-
ни са ње”, што је, како пре но се 
свет ски меди ји, иза зва ло узне-
ми ре ње, па и жесто ке реак ци-
је на дру штве ној мре жи Веи бо, 
што је тамо шњи пан дан Тви те ру, 
на којој је обја вље но „на десе ти-
не хиља да љути тих комен та ра”, 
како је пре не то на пор та лу Ал 
Џази ре.

Осе тљи ва тема
Очи глед но је, дакле, да је реч 

о осе тљи вој теми, што обја шња-
ва и опрез кине ских вла сти које 
ову меру у јав ност пушта ју у 
малим доза ма: дета љи о могу-
ћим про ме на ма биће обја вље-
ни тек у мар ту иду ће годи не.

Раз лог за ову дели кат ност је 
по све му суде ћи у чиње ни ци 
да доба за пре ста нак актив ног 
рад ног века у Кини није мења но 
у послед ње чети ри деце ни је: 60 
годи на за мушкар це и 50 годи на 
за жене које раде у инду стри ји, 
одно сно 55 за жене запо сле не у 
адми ни стра ци ји. Реч је о они ма 
који раде у држав ном сек то ру 
и ква ли фи ку ју се за пен зи ју из 
држав ног пен зиј ског фон да.

Пред сто је ћа рефор ма биће, 
како се нагла ша ва, при ме ње-
на „посте пе но и флек си бил но”. 
Суде ћи по пода ци ма које је 
изне ла Кине ска ака де ми ја за 

дру штве не нау ке, рефор ма је 
неиз бе жна с обзи ром на про це-
не да ће глав ни пен зиј ски фонд 
до 2027. прво нара сти до седам 
били о на јуа на (један били он 
дола ра), а да ће потом поче ти 
да се сма њу је, и до 2035. сасвим 
испра зни.

Раз лог за то је пред ви ђе-
но пове ћа ње кори сни ка: број 
оних који ће има ти 60 и више 
годи на до 2050. дости ћи ће 487 
мили о на, пре ма 254 мили о на 
коли ко их је било кра јем 2019. 
То зна чи да ће у овом пери о ду 
60. рођен дан про сла ви ти више 
од 200 мили о на Кине за, што 
ће за резул тат, ако се ништа не 
про ме ни у пен зиј ском систе му, 
има ти пре те жак финан сиј ски 
терет.

Пра те ћа после ди ца ће бити 
и про ме на одно са рад но актив-
них и пен зи о не ра: док сада јед-
ног пен зи о не ра сво јим допри-
но си ма издр жа ва око пето ро 
запо сле них, тај однос ће до 
2035. бити три пре ма један.

Изјед на ча ва ње  
мушка ра ца и жена

Ста ри, дакле, и Кина. Рефор-
ма слич на овој у наја ви поку ша-
на је ина че 2012. годи не – план 
је био да се роко ви за одла зак 
у пен зи ју посте пе но поме ра ју 
током пери о да од осам годи на 
– али се од про ме на оду ста ло.

Еле мен ти поме ну те „посте пе-
но сти и флек си бил но сти” још 

нису сасвим пре ци зи ра ни, али 
су у опти ца ју неке иде је по који-
ма би у систем био угра ђен еле-
мент добро вољ но сти: да се, за 
поче так, они ма чија су уме ћа на 
тржи шту рад не сна ге тра же на 
омо гу ћи да наста ве да раде ако 
то желе, док би за оста ле поме-
ра ње доба за пре ста нак рад ног 
века било у неко ли ко кора ка.

На окто бар ском пле ну му 
Кому ни стич ке пар ти је Кине 
пред лог за пен зиј ску рефор му 
при хва ћен је ина че јед но гла-
сно, што упу ћу је да ово га пута 
посто ји поли тич ка реше ност да 
се про ме не спро ве ду. Оне би у 
овој обла сти Кину при бли жи ле 
остат ку све та.

У опти ца ју је ина че неко ли ко 
вари јан ти рефор ме: по јед ној, 
први корак би био да се изјед-
на чи број годи на за пре ста нак 
рад ног века жена и мушка ра ца, 
а да се потом међаш за пен зи о-
ни са ње подиг не. Дру га опци ја 
је да се број годи на за одла зак 
у пен зи ју поди же одво је но, а 
да се на кра ју, јед ним поте зом, 
доба за мушко и жен ско пен зи-
о ни са ње ујед на че.

Као циљ но доба поми ње се 
65 годи на, што зна чи да би се у 
Кини у пен зи ју и даље одла зи ло 
рани је него у мно гим запад ним 
земља ма, где се као нови стан-
дард пола ко утвр ђу је 67 годи на 
као услов за пре ста нак рад ног 
века.

М. Бекин

НАЈА ВА ПЕН ЗИЈ СКЕ РЕФОР МЕ У НАЈ МНО ГО ЉУД НИ ЈОЈ НАЦИ ЈИ СВЕ ТА

Ста ри
и Кина
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УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА 
РАКО ВИ ЦА

Четврт  
века исти 
пред сед ник

Удру же ње пен зи о не ра 
Рако ви ца бро ји више од 
девет хиља да чла но ва, од 
27.000 коли ко их живи у овој 
бео град ској општи ни. Оно 
што их издва ја од дру гих 
удру же ња, изме ђу оста лог, 
јесте и вре ме шни пред сед-
ник Зоран Јев тић (82), један 
од нај ста ри јих чел ни ка, не 
само у Бео гра ду, са ста жом 
од 24 годи не на овој одго вор-
ној функ ци ји. Зани мљи во је 
иста ћи да Јев тић овај посао 
оба вља у свој ству волон те ра, 
без дина ра надок на де.

– Осим број них актив но-
сти на соци јал ном и хума ни-
тар ном збри ња ва њу чла но-
ва, јед ни смо од рет ких који 
сво је оба ве зе редов но под-
ми ру ју и нема мо потра жи ва-
ња од дру гих – каже с поно-
сом Јев тић уз опа ску да је 
дошло вре ме да се пову че и 
усту пи место неком мла ђем.

Наш саго вор ник, осве до-
че ни хума ни ста, за свој дуго-
го ди шњи пре да ни рад пре 
три годи не награ ђен је Окто-
бар ском пла ке том општи не 
Рако ви ца.

Жали што није успео да 
реши више го ди шњи про-
блем недо стат ка одго ва ра ју-
ћег про сто ра за рад рако вич-
ких пен зи о не ра. Све актив-
но сти се одви ја ју у про сто-
ри ји коју деле са секре та ром 
Месне зајед ни це Лабу до во 
брдо, тако да су вре мен ски 
огра ни че ни и стран ке при-
ма ју два пута недељ но по 
три сата. Због тога пред сед-
ник Јев тић нај ве ћи део посла 
оба вља од куће и увек је 
досту пан члан ству. М. А.

Ново општин ско удру же-
ње пен зи о не ра (НОУП) Нови 
Бечеј завр ши ло је рас по де лу 
соли дар не помо ћи из сред ста-
ва наме ње них за дру штве ни 
стан дард кори сни ка пен зи ја 
РФ ПИО.

– Пошту ју ћи одред бе Пра-
вил ни ка о дру штве ном стан-
дар ду кори сни ка пен зи ја РФ 
ПИО, спро ве ли смо кон курс и 
рас по де ли ли паке те помо ћи 
кори сни ци ма чија пен зи ја не 
пре ла зи 15.113 дина ра. Нашем 
удру же њу за ту наме ну је опре-
де ље но 83.382 дина ра. Соли-
дар ну помоћ Фон да доби ла су 
52 пен зи о не ра из наше општи-
не, одно сно сви који су кон ку ри са ли и испу ни-
ли пред ви ђе не усло ве, а вред ност јед ног паке-
та изно си ла је 1.600 дина ра – изве сти ла нас је 

Љуби ца Пескар, пред сед ни ца 
Новог општин ског удру же ња 
пен зи о не ра Нови Бечеј.

Рас по де ла је оба вље на у 
Дому пен зи о не ра Нови Бечеј 
уз помоћ акти ви ста овог удру-
же ња.

НОУП Нови Бечеј је ове јесе-
ни успе шно орга ни зо вао и 
спорт ско так ми че ње у окви-
ру удру же ња, каже Љуби ца 
Пескар.

Так ми че ње је оку пи ло чети-
ри еки пе (две из Новог Бече-
ја и две из Новог Мило ше ва) 
које су се, уз пошто ва ње свих 
про пи са них мера здрав стве не 
зашти те, над ме та ле у пика ду, 

висе ћој кугли и баца њу пло чи це. Побед ни ци ма 
су доде ље не захвал ни це и дипло ме.

М. Мек те ро вић

У Општин ској орга ни за ци ји инва ли да рада 
и пен зи о не ра у Пиро ту и 3. децем бра, на 
Међу на род ни дан осо ба са инва ли ди те том, 

атмос фе ра рад на, уз стро ге мере пре до стро жно-
сти због коро на виру са. 

Са пред сед ни ком орга ни за ци је, Часла вом 
Кости ћем, и Мили цом Петро вић, бла гај ни цом, 
раз го ва ра мо о обе ле жа ва њу пра зни ка и о обез-
бе ђи ва њу и при пре ми паке та који ће, баш пово-
дом њихо вог дана, бити уру че ни нај ста ри јим и 

тежим инва ли ди ма рада. Биће доде ље но три на-
ест паке та са сухо ме сна тим про из во ди ма, кач ка-
ва љем, медом и сред стви ма за хиги је ну у вред-
но сти од по 2.000 дина ра. 

Из позна тих раз ло га, ове годи не изо ста ло је 
дру же ње са пен зи о не ри ма инва ли ди ма рада, а 
паке ти ће бити доста вље ни на кућ ну адре су. 

– За пен зи о не ре и није толи ко битан садр жај 
паке та коли ко сама пажња. Уоста лом, насто ји-
мо да буде мо увек у кон так ту, макар теле фо ном, 
да се нико не би осе ћао забо ра вље ним – каже 
пред сед ник Костић. 

Све ово гово ри о истрај но сти чел ни ка овог 
удру же ња у наме ри да се спро ве де све оно што 
је Извр шни одбор Општин ске орга ни за ци је и 
одлу чио. С. Пана ки јев ски

Зоран 
Јев тић

НОУП НОВИ БЕЧЕЈ УРУ ЧИО СОЛИ ДАР НУ ПОМОЋ ФОН ДА ПИО

Паке те доби ли сви који су кон ку ри са ли

Мари на Мило јев пре у зи ма  
соли дар ну помоћ од  
Васиљ ке Лукић

ОПШТИН СКА ОРГА НИ ЗА ЦИ ЈА ИНВА ЛИ ДА РАДА И ПЕН ЗИ О НЕ РА ПИРОТ

Посеб на пажња 
нај ста ри ји ма

Петров ка Тошић и Часлав Костић

Без„Гласа”као
укарантину
У удру же њу инва ли да рада и пен зи о не ра 
у Пиро ту зате кли смо Петров ку Тошић (70), 
која је дошла по свој при ме рак „Гла са оси гу-
ра ни ка”. 
– Пра тим редов но днев не нови не, али без „Гла-
са оси гу ра ни ка” не могу. Читам га од одла ска 
у пен зи ју, од 2000. Те нови не су за мене и све 
пен зи о не ре нешто посеб но. Наро чи то волим 
да читам о пра ви ма нас пен зи о не ра и о раду 
пен зи о нер ских удру же ња у Срби ји, али га 
читам, како кажу – од А до Ш. Нај пре про чи-
там при ло ге из Пиро та, а успе шно реша вам и 
укр ште ни цу. Веруј те ми, оних 5-6 месе ци док 
лист није изла зио, осе ћа ла сам се теже него у 
каран ти ну – пору чи ла је Петров ка.

2021.
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УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ЗВЕ ЗДА РА

У ску че ном про сто ру 
У Удру же њу пен зи о-

не ра бео град ске општи-
не Зве зда ра у току је 
еви ден ти ра ње чла но ва 
са нај ни жим пен зи ја ма 
који ма ће бити доде ље ни 
паке ти соли дар не помо-
ћи. За ову наме ну Удру-
же ње је од Фон да ПИО 
доби ло 476.000 дина ра, 
а сред ства ће бити иско-
ри шће на за набав ку 170 
паке та са кућ ном хеми-
јом и живот ним намир ни ца ма, поје ди нач не вред-
но сти око 2.500 дина ра. 

Посред ством Фон да ПИО ове годи не је пра во на 
бес плат но бањ ско лече ње оства ри ло 615 нај ста-
ри јих ста нов ни ка Зве зда ре. Као већи на удру же ња, 
и пен зи о не ри са Зве зда ре живе и раде у ску че ном 
про сто ру. Како нам је рекла пред сед ни ца, Мир ја на 
Тови ло вић, на рас по ла га њу има ју малу кан це ла ри-
ју и клуб повр ши не око 30 ква дра та. 

– Нико нас не финан си ра и сна ла зи мо се и дови-
ја мо како зна мо и уме мо. Нешто при ба ви мо од 
клу ба, нешто од чла на ри не, и то кори сти мо за нај-
ну жни је радо ве на про сто ри ја ма које су дотра ја-
ле, про ки шња ва ју и непо де сне су за рад Удру же-
ња које бро ји 1.700 чла но ва – каже пред сед ни ца 
Тови ло вић, која вели ку помоћ има од секре та ри-
це, Цице Пум па ло вић.  М. А.

Пре ма речи ма Слав ка Шућу ро ви ћа, 
пред сед ни ка Град ског удру же ња 
пен зи о не ра (ГУП) Зре ња нин, ово 

удру же ње је пла ни ра ло низ мани фе ста ци ја 
и актив но сти за ову годи ну, у скло пу редов-
них посло ва а и као наја ву про сла ве јуби ле-
ја, 75 годи на посто ја ња ГУП Зре ња нин 2021. 
годи не. Међу тим, епи де ми о ло шка ситу а ци-
ја оме ла их је у оства ри ва њу тих пла но ва.

– Испо што ва ли смо све про пи са не мере 
зашти те од коро на виру са, чак су се наши 
акти ви сти мла ђи од 65 годи на у мар ту 
укљу чи ли у дистри бу ци ју паке та помо ћи 
пре ко Црве ног крста које је локал на само-
у пра ва дони ра ла пен зи о не ри ма – при ча 
Шућу ро вић.

Због епи де ми о ло шке ситу а ци је нису 
одр жа ли Мини олим пи ја ду у орга ни за ци-
ји Покре та тре ћег доба, али су успе ли да у 
сеп тем бру одр же два општин ска спорт ска 
так ми че ња у кру гу дво ри шта ГУП-а и у сво-
јим про сто ри ја ма. Уче ство ва ло је осам еки-
па које су се над ме та ле у пика ду, баца њу 
метал не пло чи це и висе ћој кугли 

– Ове годи не смо успе ли да укњи жи-
мо вла сни штво одма ра ли шта у Врњач-
кој Бањи. У Зре ња ни ну смо, у дого во ру са 
Спорт ским цен тром „Пар ти зан”, резер ви са-
ли део њихо вог про сто ра где наши чла но ви 
могу да вежба ју и да се дру же. Ту смо пред-
ви де ли и међу ге не ра циј ска дру же ња (са 
уну ци ма...). Орга ни зо ва ли смо и две ликов-
не коло ни је у про сто ри ја ма удру же ња. Са 
под руч ја општи не Зре ња нин 230 пен зи о не-

ра је оства ри ло пра во на реха би ли та ци ју о 
тро шку Фон да ПИО – набра ја Слав ко Шућу-
ро вић актив но сти које је ГУП Зре ња нин, 
изме ђу оста лих, реа ли зо вао у току пан де-
ми је коро на виру са.

Ово удру же ње је до 4. децем бра спро ве ло 
и кон курс и рас по де лу соли дар не помо ћи 
кори сни ци ма пен зи ја посту па ју ћи по одред-
ба ма Пра вил ни ка о дру штве ном стан дар ду 
кори сни ка пен зи ја РФ ПИО. Град ском удру-
же њу пен зи о не ра Зре ња нин за ту наме ну је 
при па ло 359.112 дина ра. Усло ве из кон кур са 
испу ни ло је 248 пен зи о не ра, а доде ље но је 
230 паке та соли дар не помо ћи поје ди нач-
не вред но сти 1.560 дина ра. Руко вод ство 
Удру же ња је одлу чи ло да из сво јих сред ста-
ва покло ни још 18 паке та, па су сви који су 
испу ни ли усло ве доби ли паке те. Рас по де ла 
паке та је орга ни зо ва на пре ко акти ви ста из 
месних орга ни за ци ја ГУП. Они су супер мар-
ке ти ма у бли зи ни пре би ва ли шта оних који 
су оства ри ли ово пра во про сле ди ли њихов 
спи сак, па су ту пре у зе ли свој пакет.

М. Мек те ро вић

За 216 пен зи о не ра свр љи шког 
кра ја чија су при ма ња нижа од 
15.113,01 динар обез бе ђе ни су 
пре храм бе но-хиги јен ски паке-
ти. Сред ства за набав ку паке та 
у изно су од 252.802,55 дина ра 
доби је на су од Фон да ПИО, каже 
Сла ви ша Мате јић, пред сед ник 
Удру же ња пен зи о не ра Свр љиг. 

– У сарад њи са пред сед ни ци-
ма месних орга ни за ци ја пен зи-
о не ра на сео ском и град ском 
под руч ју, напра ви ли смо спи-
ско ве нај у гро же ни јих. Рок који 
је дао ПИО фонд је био кра так, 
али смо посао завр ши ли на вре-
ме – обја шња ва Сла ви ша Мате-
јић. Тако ђе, и коми си ја је про фе-
си о нал но одра ди ла свој посао. 
Паке те су углав ном доби ли 
пољо при вред ни и поро дич ни 
пен зи о не ри. Нај ви ше паке та – 159 
поде ље но је на сео ском под руч ју, а 
57 пен зи о не ри ма у гра ду. Зна чај ну 
помоћ при ли ком пре во за и поде ле 
паке та пру жи ла је локал на само у-
пра ва. Ина че, од 4.500 пен зи о не ра у 
свр љи шкој општи ни око 1.500 при-
ма пен зиј ски чек са мање од 15.000 
дина ра, каже Мате јић.

О тро шку Фон да ПИО пра во на 
рекре а тив ни одмор доби ло је 56 пен-
зи о не ра који су се нај че шће опре-
де ли ли за: Соко ба њу, затим Нишку, 
Врњач ку, Врањ ску и Сија рин ску 
бању. Због коро на виру са већи број 
кори сни ка је одло жио путо ва ње, али 
се нада ју да ће ово го ди шњи одмор 
моћи да кори сте наред не годи не.

С. Ђор ђе вић

АКТИВ НО СТИ ГУП ЗРЕ ЊА НИН У ГОДИ НИ ПАН ДЕ МИ ЈЕ 

Соли дар ност на првом месту

Слав ко Шућу ро вић, пред сед ник Град ског 
удру же ња пен зи о не ра Зре ња нин

Мир ја на Тови ло вић

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА СВР ЉИГ

Паке ти за нај си ро ма шни је
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пензионерски кутак

ГОИР ШАБАЦ

Еко ном ско  
осна жи ва ње 
чла ни ца

Схва та ју ћи висок сте пен еко ном ске угро же но сти, као и 
њихо ву потре бу за зара дом, за чла ни це Град ске орга ни за ци-
је инва ли да рада (ГОИР) Шабац са инва лид ским пен зи ја ма од 
10.000 до 15.000 дина ра и за неза по сле не ОСИ на еви ден ци ји 
НСЗ, орга ни зо ван је саста нак са пред став ни цом фир ме за жен-
ско пред у зет ни штво из Пан че ва. Саста нак је одр жан у Шап цу 
у ткач кој ради о ни ци „Ста ри зана ти”. Пред ста вљен је про грам 
изра де руко тво ри на и могућ ност да одре ђе ни број жена код 
куће изра ђу је пред ме те (одев не и упо треб не) и на тај начин 
осна жи кућ ни буџет. Ово је био део актив но сти пово дом 
Међу на род ног дана осо ба са инва ли ди те том. М. С.

КИКИН ДА

Инфор ма тив ни пано
Град ско удру же ње 

пен зи о не ра у Кикин-
ди уве ло је почет ком 
мар та 2020. годи-
не реклам ни пано 
који је поста вљен на 
про зо ру Дома пен-
зи о не ра (на сли ци). 
Саже ти пода ци упу-
ћу ју заин те ре со ва-
не да поне дељ ком, 
сре дом и пет ком од 
9 до 12 сати у кан це ла ри ја ма Удру же ња могу да доби ју више 
инфор ма ци ја од струч них слу жби. 

На ова кав начин при до би јен је зна тан број нових чла но ва 
који на осно ву тог путо ка за кори сте услу ге Град ског удру же-
ња пен зи о не ра. Нај број ни је су у вези са снаб де ва њем огре-
вом, намир ни ца ма и дру гим потреп шти на ма на кре дит, орга-
ни зо ва њем дру штве ног живо та људи у тре ћем добу, као и 
одр жа ва њем раз ли чи тих дру гих актив но сти.

У актив но сти ма ГУП Кикин да годи на 2020. биће упам ће на 
и по томе што је у одно су на прет ход на раз до бља при ја вљен 
нај ве ћи број кори сни ка пен зи је за бес плат ни опо ра вак у 
бања ма. При ја ви ло се 367 пен зи о не ра, а њих 114 је оства ри-
ло пра во на ту повла сти цу.  С. З.

ЛЕСКО ВАЦ 

Осно ва но Спорт ско  
дру штво „Пен зи о нер” 

Леско вач ко Удру же ње пен зи о не ра недав но је фор ми ра ло 
Спорт ско дру штво „Пен зи о нер”. У састав овог дру штва ула-
зе све доса да шње спорт ске сек ци је, а и оне које ће тек бити 
осно ва не. Након рено ви ра ња Дома пен зи о не ра, у цен тру 
гра да, спор ти сти овог леско вач ког удру же ња оку пља ће се у 
суте ре ну згра де чији је про стор иде а лан за тре нин ге дво ран-
ских спор то ва. 

Међу први ма ново фор ми ра ном спорт ском дру штву при-
сту пио је ШК „Пен зи о нер” из Лесков ца. Налет пан де ми је 
коро на виру са одло жио је пред ви ђе не шахов ске тур ни ре „до 
даљ њег” а нај ве ро ват ни је до 8. мар та сле де ће годи не. 

На челу овог клу ба је Сло бо дан Фили по вић, вели ки позна ва-
лац шаха и орга ни за тор свих доса да шњих тур ни ра, који су прет-
ход них неко ли ко годи на редов но одр жа ва ни, а све ради попу ла-
ри за ци је шаха у Лесков цу и због дру же ња међу ста ри ји ма.  Т. С.

МИРИ ЈЕ ВО

Уско ро под новим 
кро вом

Удру же ње пен зи о не ра у бео град ском насе љу Мири је во 
осно ва но је почет ком 2016. годи не и има око 700 чла но ва. 
Због потре бе за већим про сто ром, чла но ви овог удру же ња 
су одлу чи ли да сво јим сред стви ма и уз помоћ број них дона-
ци ја, рено ви ра ју про сто ри ју на новој лока ци ји, у ули ци Вите-
зо ва Кара ђор ђе ве зве зде, повр ши не седам де сет ква драт них 
мета ра.

По речи ма пред сед ни ка Удру же ња, Душа на Мати ћа, радо ви 
се одви ја ју по пла ну и већ на про ле ће би тре ба ло да се пре се-
ле у нове про сто ри је где ће пен зи о не ри моћи да игра ју шах, 
доми не, кар те, да про чи та ју днев ну штам пу, попи ју кафу, чај...

На послед њој сед ни ци руко вод ства мири јев ских пен зи о-
не ра суми ра ни су резул та ти доса да шњих актив но сти и одлу-
че но је да се назив удру же ња про ме ни у „Тре ће доба”. 

У послед ње три годи не удру же ње је реа ли зо ва ло број не 
актив но сти, што је ове годи не изо ста ло због епи де ми је коро-
на виру са. Ипак, Мири јев ци се нада ју да ће зацр та ни про гра-
ми за 2020. бити оства ре ни у 2021. годи ни.  М. Т.

Са јед ног од про шло го ди шњих изле та
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ГОР ЊИ МИЛА НО ВАЦ

Соли дар на помоћ 
оти шла на село

Удру же ње пен зи-
о не ра Гор њи Мила-
но вац од 15. до 30. 
новем бра при ма ло 
је при ја ве за доде лу 
паке та помо ћи за 
пен зи о не ре са нај-
ни жим при ма њи ма, 
које доде љу је ПИО 
фонд.

– Бла го вре ме-
но смо оба ве сти ли 
све месне орга ни за ци је и у свим сели ма иста кли позив за 
при ја ву поде ле паке та помо ћи. Од Фон да ПИО смо доби ли 
408.104,13 дина ра и ове годи не углав ном су помоћ иско ри-
сти ли пен зи о не ри који при ма ју пољо при вред не пен зи је 
– рекао је Милан Васић, пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра 
општи не Гор њи Мила но вац.

Овај пут паке те је доби ло 485 нај ста ри јих сугра ђа на, чија 
месеч на при ма ња не пре ма шу ју прописани лимит, али и 
локал на само у пра ва води рачу на о пен зи о не ри ма и пома же 
кад год је могу ће.

Поде ла паке та поче ла је 14. децем бра и тре ба ло би да буде 
завр ше на до краја године. Пред сед ник Васић овим путем поже-
лео је свим пен зи о не ри ма добро здра вље, дуг живот и да пред-
сто је ће пра зни ке про ве ду у сво јим поро ди ца ма. Г. О.

ГРОЦ КА

Поде ље ни паке ти 
помо ћи

У окви ру акци је ПИО Фон да за помоћ нај у гро же ни јим 
пен зи о не ри ма, Удру же њу из Гроц ке је опре де ље но 453.000 
дина ра. За наве де ни износ спа ко ва ли су 400 паке та поје ди-
нач не вред но сти око хиља ду дина ра и већи ну су већ уру чи-
ли. Оста ло је још 50 паке та који тре ба да стиг ну на назна че-
не адре се. Хума ни тар ном акци јом су углав ном обу хва ће ни 
пољо при вред ни и поро дич ни пен зи о не ри. 

Пра во да посред ством Фон да ПИО путу ју на бес плат ну 
реха би ли та ци ју у неку од срп ских бања оства ри ло је 136 пен-
зи о не ра из Гроц ке, а кон ку ри са ло је њих 700. По струк ту ри 
су нај ви ше засту пље ни ста ро сни и поро дич ни пен зи о не ри и 
инва ли ди рада.   М. А.

СМЕ ДЕ РЕВ СКА ПАЛАН КА

Паке ти за сиро ма шне 
пен зи о не ре

Општин ска орга ни за ци ја пен зи о не ра Сме де рев ске Палан-
ке доби ла је од Фон да ПИО финан сиј ска сред ства за набав ку 
и испо ру ку хума ни тар них паке та пен зи о не ри ма чија пен-
зи ја није виша од 15.113,01 динар. Пен зи о не ри са под руч ја 
општи не Сме де рев ска Палан ка при ја ви ли су се за паке те са 
основ ним живот ним намир ни ца ма и сред стви ма за лич ну 
хиги је ну, које је доби ло њих 449.

Ина че, руко вод ство општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра 
из гра да на Јасе ни ци поче ло је са упи сом сво јих чла но ва за 
огрев (угаљ и дрва), за наред ну греј ну сезо ну. Пен зи о не ри ће 
огрев моћи да отпла ћу ју на више месеч них рата. Сл. К.

ВРА ЊЕ

Про сла ви ли  
Дан инва ли да

И поред пан де ми је, Удру же ње осо ба са пара пле ги јом из Вра-
ња про сла ви ло је Међу на род ни дан ОСИ. Савез пара пле ги ча ра 
Срби је доста вио им је маске и рука ви це, уз пре по ру ку оку пља-
ња што мањег бро ја чла но ва. Град Вра ње, на челу са гра до на-
чел ни ком Сло бо да ном Милен ко ви ћем, дони рао је сред ства за 
дез ин фек ци ју. Сла вљу је при су ство ва ло само два на ест чла но ва. 
Неки од њих седам месе ци нису изла зи ли из куће. То им тешко 
пада, али зато није дан пара пле ги чар није пози ти ван.

Мини стар ство за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња, сек тор за бри гу о инва лид ним осо ба ма, финан си рао 
је бора вак чла но ва овог удру же ња на Вла син ском језе ру. „Уз 
дру же ње и заку ску, лепо смо се про ве ли”, каже пред сед ник 
Удру же ња, Срђан Трај ко вић. Р. С.
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У годи ни када су мно ге чуве не опер-
ске куће отка за ле целу сезо ну, Опе ра 
Срп ског народ ног позо ри шта нашла 

је начин да са сво јом публи ком про сла ви 
ново го ди шње пра зни ке. За све љуби те ље 
умет но сти од 26. до 30. децем бра упри ли-
чен је богат онлајн про грам под нази вом 
„Опер ске ново го ди шње при че”.

Неде ља је запо че та кон цер том из сери-
је са којом је већ упо зна та опер ска публи-
ка – „При ча ма на зада ту тему: Крц ко Ора-
шчић”, пошто је ова ком по зи ци ја сино ним 
за божић не и ново го ди шње пра зни ке.

Опер ске при че наста вље не су хит пред-
ста вом „Ко је убио Џенис Џоплин” – у копро-
дук ци ји Срп ског народ ног позо ри шта и 
ОПЕНС-а – која је за врло крат ко вре ме 
дошла пре све га до мла де ново сад ске 
публи ке.

Сле де ћа у низу при ка за на је Вер ди је ва 
„Тра ви ја та”, којом је на ула зу у 2021, када 
се обе ле жа ва 120 годи на од смр ти вели ког 
ком по зи то ра, Опе ра СНП изве ла дело којим 
је 1947. зва нич но и фор мал но осно ва на као 
засеб на умет нич ка једи ни ца овог позо ри-
шта.

Божић ни кон церт – неке од нај по зна-
ти јих божић них и ново го ди шњих песа ма 
– изве ден је 29. децем бра, са соли сти ма 
и гости ма Душа ном Сви ла рем, Неве ном 

Рељин, Татја ном Сава ти и дру гим, под 
дири гент ском пали цом Федо ра Вртач ни ка.

И за крај, спек та ку лар но, са више лока ци ја 
у гра ду, ужи во, у исто вре ме, орке стар, хор 
и соли сти опе ре Срп ског народ ног позо ри-
ште изве ли су чуве ну опер ску ари ју „Несун 
дор ма,” уз пору ку: „Побе ди ће мо”! Једин ствен 
и до сада ника да реа ли зо ван музич ки пер-
фор манс, током ког су раз ли чи те гру пе умет-
ни ка, на исти знак и у исто вре ме изве ле јед-

ну ари ју, поклон је Опе ре СНП-а Новом Саду 
и пору ка за годи ну која пред сто ји.

– Опе ра Срп ског народ ног позо ри шта 
није дозво ли ла да музи ка у пот пу но сти 
неста не и у тим нашим поку ша ји ма да оста-
не мо у кон так ту са публи ком нау чи ли смо и 
сами неко ли ко важних ства ри. Ми смо умет-
ни ци и кроз умет ност поку ша ва мо да помог-
не мо људи ма – рекао је дирек тор Опе ре 
СНП-а, Алек сан дар Стан ков.  Г. О.

Удру же ње гра ђа на „Сна га при ја тељ-
ства” – Amity и пор тал Пен зин, сед му годи-
ну заре дом рас пи су ју Кон курс за нај бо љи 
путо пис ста ри јих осо ба, под нази вом „Дра-
га но ва награ да”.

Кон курс тра је од 1. јану а ра до 1. мар та 
2021. годи не, а нај бо љи путо пи сни радо ви 
биће награ ђе ни у пет кате го ри ја – нај бо ља 
жен ска и нај бо ља мушка путо пи сна при ча, 
нај бо ља при ча о путо ва њу по Срби ји и нај-
бо ља при ча о путо ва њу у ино стран ство и 
нај бо ља путо пи сна песма.

Ауто ри који желе да уче ству ју у кон кур су, 
тре ба да испу не неко ли ко усло ва: да има ју 
нај ма ње 60 годи на; у загла вљу прве стра не 
потреб но је наве сти којој од пет кате го ри ја 
рад при па да; путо пи сни рад може да буде 
до мак си мал но пет куца них стра на; пожељ-
но је да фонт сло ва буде Times New Roman, 
вели чи на сло ва 12, а уко ли ко је рад писан 
руком, тре ба да буде напи сан чит ким штам-
па ним сло ви ма; аутор/ка може посла ти 

само један путо пи сни рад и – на кра ју рада 
је потреб но напи са ти подат ке о ауто ру/ки: 
име и пре зи ме, датум рође ња, зани ма ње 
у актив ном пери о ду живо та, адре су ста но-
ва ња, теле фон фик сни или мобил ни, и-мејл 
адре су (уко ли ко је има ју).

Награ ђе ни путо пи сни радо ви биће обја-
вље ни у посеб ној публи ка ци ји, а зајед но са 
посеб но похва ље ним радо ви ма наћи ће се 
на пор та лу Pen zin.rs и интер нет стра ни ци 
Удру же ња Amity. Из тог раз ло га уче сни ци 
кон кур са тре ба да на кра ју рада назна че 
да ли су сагла сни да се њихов рад и обја ви, 
уко ли ко уђе у избор.

Радо ве тре ба сла ти на адре су: Amity, ули-
ца Пари ске кому не 1/12, 11070 Нови Бео-
град, са назна ком „За кон курс” или елек-
трон ски на и-мејл адре су: mira @a mity-yu.
org, тако ђе са назна ком у нази ву писма „За 
кон курс”.

Одлу ку о избо ру нај бо љих путо пи сних 
радо ва жири ће саоп шти ти до 1. маја 2021. 

годи не. За ауто ре нај бо љих путо пи сних 
радо ва у свих пет кате го ри ја и њихо ве 
при ја те ље у јуну 2021. биће орга ни зо ва но 
наград но путо ва ње по Срби ји. Сви уче сни-
ци овог кон кур са биће позва ни на књи жев-
не вече ри које ће бити орга ни зо ва не током 
маја и почет ком јуна 2021. у неко ли ко гра-
до ва Срби је, на који ма ће ауто ри ово го ди-
шњих путо пи сних радо ва моћи да се пред-
ста ве. Наве де не актив но сти реа ли зо ва ће се 
у скла ду са епи де ми о ло шким при ли ка ма.

Кон курс „Дра га но ва награ да” пру жа 
сво је вр стан допри нос про мо ци ји актив-
ног и досто јан стве ног ста ре ња у Срби ји, а 
у сарад њи са Удру же њем гра ђа на „Сна га 
при ја тељ ства” – Amity и пор та лом Пен зин, 
покре ну ла га је Беба Кука, у знак сећа ња на 
свог оца Дра га на Куку.

Г. О.

ПОКЛОН СРП СКОГ НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА ЉУБИ ТЕ ЉИ МА УМЕТ НО СТИ

Опер ске ново го ди шње при че

СЕД МИ КОН КУРС ЗА НАЈ БО ЉИ ПУТО ПИС СТА РИ ЈИХ ОСО БА

Дра га но ва награ да 2021

Сцена из опере „Травијата”

дешавања2021.
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Да ли сте зна ли ... Ново го ди шње паху љи це
Пара докс: забра ње не су пла стич не кесе, а пла стич них јел ки све 

више.
Место јел ке, муж јој се „наки тио”.
Жена и ја смо нашли нај јеф ти ни ји дочек за Нову 2021. Испред 

теле ви зо ра!
Доста нам је прска ли ца. Не жели мо ниг де више да – упр ска-

мо.
Ново го ди шња песма је одр жа ла само – музи ча ре.

Душан Стар че вић

Зано ве та ње
Поле те ће сва ко коме дате кри ла.
Уси ја не гла ве су и у миру боје ве!
Ако хва та те на сна гу, про блем је у вама.
Све почи ње из рачу на.
Исти ну не тре ба исте ри ва ти.
Ко не зано ве та, нико ме не сме та.

Пеко Лали чић

Кочи те гла вом
Обе ћа вај те рет ко и мало, да вас не ухва те у лажи.
Мисао је срце афо ри зма.
Тиши на је за глу ве, дру ги чују ври сак у њој.
Сум ња отва ра вра та сва кој иде о ло ги ји.
Мудар човек кори сти коч ни це гла вом а не нога ма.

Мили јан Деспо то вић

Кљу ча о ни ца
Кад човек оста не без речи, онда се не јавља ни на теле фон. 
Пре би ра ју ћи по исти на ма, сви де ла му се лаж. 
Ако ти је сре ћа наме ње на, она ће и кроз кљу ча о ни цу про ћи.
Згод не при ли ке често буду незгод не непри ли ке. 
Несрећ ни ка уда ре обе стра не мот ке. 

Бран ка Лазић

Ред је ред
Док то ри не тра же мито. Али, зна мо ми шта је ред.
Прав да је ску па, али доступ на.
Епи таф: Одмах се вра ћам.
Очи су му глад не. Мора ће да иде код офтал мо ло га.
Испао сам сом. И о томе сад ћутим ко риба.
Имао сам пасје попод не. Шетао сам мог Џеки ја. 

Зоран Т. Попо вић

Ново го ди шње жеље
ГЛА СУ ОСИ ГУ РА НИ КА: да редов но изла зи на радост свих пен зи-

о не ра.
ДЕДА МРА ЗУ: да нам доне се вак ци ну про тив ковид виру са.
СТУ ДЕН ТИ МА И ЂАЦИ МА: редов ну наста ву.
КОВИ ДУ 19: да каже мо, збо гом!
ПЕН ЗИ НЕ РИ МА: редов не пен зи је.
ДИНА РУ: да што више оја ча.
ЦЕНА МА: да мно го не ска чу од сре ће.
ДЕЦИ: мно го сре ће, радо сти, игра ча ка, здра вља, живот без бри га.

Радо мир Ста ној ко вић

– да се за дочек Нове годи не на Тајмс 

– да је пољу бац у поноћ ста ра тра ди ци-

– да су се први укра си за јел ку састо-

скве ру у Њујор ку сва ке годи не оку пи 

ја која води поре кло још из ста рог Рима? 

ја ли од суше ног воћа, ора ха, кола ча, 

око мили он људи, како би гле да ли спу-

Касни је су је пре у зе ли Нем ци и Енгле зи и 

јабу ка? Модер ни укра си које позна је мо 

шта ње кри стал не кугле? Још од 1907. 

на њој изгра ди ли веро ва ње да пољу бац у 

данас пре те чу има ју у ста кле ним кугла-

годи не када је у Њујор ку забра њен ватро мет, тач но у 23.59 

ново го ди шњој ноћи доно си сре ћу и љубав 

ма које су пра ви ле сиро ма шне зана тли је које нису могле 

почи ње јед но ми нут но спу шта ње кугле која у поноћ уда ра о 

у пред сто је ћој годи ни. Ово веро ва ње се задр жа ло до данас. 

себи да при у ште суше но воће и дру ге посла сти це.

тле и тако озна ча ва крај ста ре и поче так нове годи не.

– да се већи на наро да при др жа ва неко ли ко слич них 

– да је плу та ју ћа јел ка први пут поста вље на 

– да су прве елек трич не сија ли це за јел-

– да оби чај да се Нова годи-

ново го ди шњих пра ви ла: темељ но чишће ње куће пред Нову 

1996. годи не у Рио де Жане и ру и да је од тада 

ку напра вље не 1882. годи не, а њихов про-

на сла ви уз ватро мет и буку вуче 

годи ну; нема сече ња косе или нок ти ју првих дана у годи ни; 

оми ље ни сим бол ново го ди шњих пра зни ка у 

на ла зач био је Едвард Џон сон, помоћ ник 

коре не из дав них вре ме на када 

нема дари ва ња оштрих пред ме та али ни сато ва; покла ња ње 

Бра зи лу? Плу та ју ћа јел ка из 2007. годи не ушла 

Тома са Еди со на? Он је руч но пове зао 80 

се веро ва ло да се ватром и буком 

воћа и бом бо на и ноше ње шаре не оде ће, посеб но црве не?

је у Гини со ву књи гу рекор да као нај ве ћа плу-

црве них, белих и пла вих сија ли ца у низ и 

тера ју зли духо ви и при зи ва сре ћа? Ватро мет је ина че кине-

та ју ћа јел ка на све ту висо ка 85 мета ра, оба сја на са 2,8 мили-

обмо тао их око јел ке.

ски про на ла зак, а сма тра се да се у Кини први пут и кори стио 

о на микро лам пи ца и 37 км све тле ћег цре ва.

у свр ху про сла ве Нове годи не. 
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РЕШЕЊЕ ИЗ ОВОГ БРОЈА:
статор, рамена, еманат, ћелија, 
н, гс,  р, Ана, си, Немет, ор, тав, 

великани, ре, Ада кале, врт, 
Ратомир, а, Гоа, овалан,  

Осма, иритис, д, иритирање, 
иш, смо, ирит, налеп, амонал, 

Атала, пролаз

2021



АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ПРИГОДНА 
ЧЕСТИТКА

ГРАД У  СЕВЕРН.      
ДЕЛУ КОЛУМБИЈЕ
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ВРСТА  
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ЗАМЕНИЦА
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НЕПОКРЕТНИ 
ДЕО МОТОРА

ГОРЊИ   
ДЕО  ТЕЛА 

ПРОДУКТ  
ЕМАНАЦИЈЕ
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СВИРАТИ  
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ОПРЕМЕ
ТОМБОЛА
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МИНЕРАЛА

ОНО ШТО ЈЕ 
НАЛЕПЉЕНО

ИСКРЧЕНО МЕСТО 
У ПУСТИЊИ
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ЕКСПЛОЗИВА

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА
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